

# magasles

475 Ft • 10 Lel

2008. november – VI. évfolyam 11. szám

**Az átlagostól eltérő:  
Mauser Modell 66**

**Különleges töltény:  
.30R Blaser**

**Vadászunk  
üregi nyúlra**

**Doppingolás**

**Oroszlánvadászat  
Tanzániában**

**A modern  
szarvaskés**

**A fácánról...**

**A társas  
vadászatokról...**



08011



9 771785 012601

2335 Taksony, Dózsa György u. 26  
6120 Kiskunmajsa, Félégyházi út 15/b



H-P 09.00 - 17.00

[www.domokosvadasbolt.hu](http://www.domokosvadasbolt.hu)

**DOMOKOS**



Taksony Sziget Vadászbolt - Kiskunmajsa Maja Vadászbolt

**AKCIÓ!**

**MINOX**

**FÉNYERŐS ÉS KÖNNYŰ**

A Minox új távcsövet, a BL 8x56-ost kifejezetten szürkületi vadászatra tervezték. Rendkívüli akciónk keretében most minden Minox BL 8x56-os keresőtávcső mellé egy kiváló Surefire lámpát adunk.

A legújabb gyártástechnológiák felhasználásával készült keresőtávcső gyér fényviszonyok között is éles kontrasztos képet alkot, tömege pedig mindössze 1040 g.

**MINOX BL 8x56  
+ Surefire 6P: 129 900 Ft**



**SUREFIRE 6P**

A világ egyik legjobb kereső-és fegyverlámpája. Made in USA.

**A további MINOX akciókról érdeklődjön mintaboltunkban!**

**Leitz**hungaria

[www.leitz-hungaria.hu](http://www.leitz-hungaria.hu)

1075 Budapest Madách I. u. 13-14. Tel.: +36 1 485 05 17 E-mail: [leica-pont@leitz-hungaria.hu](mailto:leica-pont@leitz-hungaria.hu)

# Egymásra vigyázva

Balogh János

## Társas vadászatok biztonsági előírásai

Úgy tűnik, ez utóbbira mostanában különösen nagy szükség van!

Gyakori hiba, hogy a szükséges iratokat nem vizsgáljuk magunkkal, pedig ennek következménye az aznapi vadászattól való eltiltás is lehet. Nézzük, milyen okmányokat, kell magunknál tartanunk a vadászaton: személyi igazolvány, lőfegyvertartási engedély, érvényes vadászjegy, egyéni lőjegyzék, amelybe a vadászat végén kötelező beírni a lőtt vad faját és darabszámát. A fegyver műszaki érvényességét igazoló kártyával kapcsolatban hadd adjak egy jó tanácsot. Nem szükséges az eredeti példányt magunknál tartani, elég, ha egy fénymásolatot készítünk. Ha több fegyverrel rendelkezünk, érdemes egy lapra másolni mindegyik műszaki érvényességét. Így ha elhagyjuk vagy koszolódik, könnyen pótolhatjuk. A fegyver műszaki érvényességének másolatát el kell fogadnia az ellenőrzést végző személynek.

Egyéni sebkötöző csomagot is kötelező vinnünk a vadászatra.

### A fegyver fődarabjainak vizsgálata

A fegyver fődarabjait minden vadászat előtt érdemes megvizsgálni, de a társas vadászatok előtt különösen fontos ellenőrizni. A farészeken elsősorban a nagy repedésekre érdemes odafigyelnünk, mivel lövéskor törést idézhetnek elő. Fontos a cső belső furatának vizsgálata, a csőfalban levő foltok, esetleg dudorok vagy bármilyen mechanikai sérülés észlelése.

Érdemes az átnézést egy gyengébb fényű zseblámpával elvégezni. A fegyver lakatszerkezetének, biztosító mechanikájának ellenőrzése ugyancsak feladatunk.

Ha módunkba áll, próbáljuk ki élesben is a fegyvert, mert a kétbillentyűs puskáknál – ha ritkán is, de – előfordulhat, hogy a billentyű lenyomásával mindkét cső „elmeleg”, vagy a biztosító tolóka oldalával elsül az egyik, esetleg mindkét cső. A félautomata fegyvereknél – ritkán – megtörténhet a sorozatlövés, amikor a csőben és a tárban levő töltények a billentyű egyszeri lenyomásával távoznak a fegyverből. Ezek veszélyes műszaki hibák, amelyeket csak szakképzett fegyvermester orvosolhat. Az ilyen puskával véletlenül se induljunk el vadászatra!

### A vadászat kezdete, a vadászatvezető szerepe

A vadászat a gyülekezéssel kezdődik. A gyülekezőhelyre mindig pontosan érkezünk. Jelentkezünk a vadászatvezetőnél, aki regisztrálja a vadászatban való részvételünket. Ha vendégként vadászunk, felszólítás nélkül vegyük elő a szükséges okmányainkat, amelyeket a vadászatvezetőnek kötelessége ellenőrizni. A vadászat vezetője egyebek mellett felhívja a figyelmet a biztonságos fegyverkezelés szabályainak betartására, esetleg az időjárás vagy terep okozta nehézségekre. Kötelessége leállítani a vadászatot, ha az időjárási körülmények veszélyeztetik a biztonságot. Régi szabály, hogy a vadászatvezető –

kis túlzással – mindenható a vadászatban. Nemcsak a vadászat sikere függhet tőle, de annak biztonságos lebonyolítása is. Ez mégsem azt jelenti, hogy a kiadott utasításokat vakon kell teljesíteni. Mindenkinek kötelessége az utasítást megtagadni, ha az természetvédelmi-vadászati törvényekbe ütközik, netán a biztonsági szabályokat sérti.

### Egyéni felelősség, általános szabályok

A vadászatokon történt baleseteket jobbra két csoportba oszthatjuk. Az előre ki nem számítható, szerencsétlen körülmények egybeesése miatt bekövetkezett, véletlen esetekre, és a kimutatható emberi felelőtlenségből bekövetkező balesetekre. Az arányokat tekintve a vadászbalesetek túlnyomó részét ez utóbbira lehet visszavezetni.

Általános szabály, hogy vadászfegyvert tokban, kiürítve szállíthatjuk a vadászat helyszínéig. Csak a hajtás megkezdésekor tölthetjük meg, és a lövés leadásáig biztosított állapotban kell maradnia. Egyre elterjedtebb, hogy hajtásban haladáskor a fegyvert kibiztosított állapotban hagyják, azt remélve, hogy így időt nyernek a lövés leadásakor. Ez nemcsak tilos, de nagyon veszélyes is, mert a véletlen lövésleadás esélye ezzel jelentősen megnő. Nem kerülünk semmiféle hátrányba, ha célrátartás előtt, a fegyver vállhoz emelése közben oldjuk a biztosítékot.

A fegyvert a lövés leadása, töltése vagy annak elmaradása után azonnal biztosítsuk.

**A**z őszi és a téli időszak sokak számára egyet jelent a hétvégi nyúl- és fácánvadászatokkal, vaddisznóhajtásokkal. Amelőtt ezek megkezdődnének, a vadásztársaságok az évadnyitó közgyűléseken ismertetik a vadászatok ütemtervét és megtartják a balesetvédelmi oktatást.

(Takács Szabolcs felvétele)

A hajtások végén a gyülekezőhelyre a billenőcsövű fegyvereket megtörve, a félautomata fegyverek zárárt hátrahúzával, a tárat kiürítve érkezünk. A hajtásban haladáskor a terepakadályoknál – például árokban vagy a nehezebb terepszakaszokon – ugyancsak ürítsük ki a vadászfegyvert. Eleséskor, elcsúszáskor azonnal ellenőrizzük a puska csövének tisztaságát, mert a csőben maradt bármilyen idegen anyag robbanást okozhat. Ha a fegyvernél bármilyen műszaki probléma jelentkezik, azonnal fejezzük be a vadászatot, és a meghibásodást jelentsük a vadászatvezetőnek.

Amit ne tegyünk: a fegyvert még töltetlen állapotban se fordítsuk a társaink felé, ne markoljuk a vadászfegyver csőtorkolatát, és ne pihentessük a lábunkon sem a tust, sem a cső végét!

### A legsúlyosabb vétségek

Vannak olyan vétségek, amelyeket nem is lehet mással büntetni, mint a vadászból történő kizárással. Kiket kell kizárni?

- Azt, aki súlyosan veszélyezteti a saját vagy mások testi épségét.
- Aki etikátlan viselkedésével rontja társai vadászatát.
- Aki nem tartja be repülő vadnál társas vadászatban a 45 fokos lövésszöveget, laposakat lő a leálló sor vagy a mellette álló társai irányába.
- Aki léniázik, azaz a töltött vadászfegyvert a me-



(a szerző felvétele)

nekülő vadat követve áthúzza a leálló soron vagy a hajtóvonalon.

- Aki indokolatlanul nagy távolságokra lövöldöz a vadra, megpiszkolja.
- Aki mások vadászatát zavarja oly módon, hogy belövöldöz a szomszédja előtt felugró vadra.
- Aki nem tartja be a biztonsági távolságot a leálló sor vagy a hajtók irányába. És aki a „befelé ne lőj” vezényszó elhangzása után is lövést ad le. Persze, az őszi-téli vadászatokon nagyon könnyen előfordulhatnak olyan időjárási viszonyok, hogy az elhangzott vezényszót nem hallják meg a résztvevők. Ezért a biztonságos távolság nagyságával – 250-300 m – mindenkinek tisztában kell lennie, és azt külön figyelmeztetés nélkül is be kell tartania.

### *Inni vagy löni?*

Szólni kell még az alkoholfogyasztásról, ami ugyancsak kizáró ok a vadászatról. Tapasztalatom szerint az elmúlt időszakban látványos javulás tapasztalható ezen a téren. Vadászbaleset esetén a helyszínre érkező és vizsgálatot végző rendőrhatalóság egyik legelső dolga az alkoholos befolyásosság ellenőrzése, és nemcsak a vélt okozóval, hanem a társas vadászatban jelenlevő összes résztvevővel szemben. Természetesen a fegyvertartási engedélyt italozás esetén azonnal bevonják azoknál a személyeknél is, akik a konkrét balesetben nem érintettek. Az alkoholos befolyásosság az 5 ezreléket meghaladó érték.

Gyakori kérdés, hogy a vadászat befejezése után szabad-e alkoholt fogyasztani? Nem! A fegyvertörvény szerint a fegyvert alkoholos befolyásosság, tiltott, tudatmódosító stb. szerek hatása alatt sem használni, sem szállítani, sem viselni nem lehet! A vadászatot követő vacsora mellett elfogyasztott ital problémáját egyféleképpen lehet megoldani. Ha a vadászfegyvert átadjuk olyan személynek, aki

a szükséges feltételekkel rendelkezik, és nem fogyasztott alkoholt.

### *Nem mindegy, mekkora*

Vadászati célra használható legkisebb sörétátmérő 2 mm, a legnagyobb 4,5 mm. A társas vadászatokon a lőtávolság 15-től 30 méterig terjed. Ezért tökéletesen elegendő fácánra a 10-es, nyúlra a 8-as sörét. Nem indokolja semmi a 4-es és 6-os sörét használatát, nem beszélve a fagyos talajon esetleg gurulást kapott vastag sörét veszélyességéről. Addig, amíg a 8-as sörét átütő erejét egy bizonyos távolságon túl hatásosan felfogja a téli vadászház, addig a 4-es, 6-os sörétet becsapódáskor nem fogja feltartóztatni a legvastagabb nadrág sem. Persze, ez nem tiltott sörétátmérő, de használata jóval nagyobb körültekintést igényel, leginkább a már említett fagyos, hó nélküli talajon.

### *Ha megtörtént a baj*

Baleset esetén a vadászatvezetőnek legelső teendője a sérült ellátása, a helyszín biztosítása, valamint a mentők és a rendőrhatalóság értesítése. A helyszínen rögzíteni kell az összes fellelhető nyomot és bizonyítékot. Meg kell jelölni a sérült pozícióját, a lövés vélt leadója vagy leadói helyzetét a baleset pillanatában. A balesetben feltehetően érintett személyektől a vadászfegyvert át kell venni és lefoglal-

ni. A balesetet elszennvedő ellátásánál akkor is meg kell tenni mindent, ha a sérülés halálosnak látszik, és az áldozat nem ad életjelt. A halál beálltát csak szakorvos állapíthatja meg.

### *A vadászati etika*

A hajtásokban a legfontosabb az etikus magatartás. Nem löhetünk a szomszédunk előtt felugró-felrepülő vadra, csak akkor, ha erre engedélyt kapunk, vagy ha társunk kiduplázott, esetleg kitározott. Ha mégis előfordul, hogy közösen lőttünk egy nyúlra, fácánra, kérjünk elnézést, és ajánljuk fel a szomszédunknak az elejtett vad tulajdonjogát. Ezt a gesztust akkor is tegyük meg, ha meg vagyunk győződve arról, hogy a vadat a mi lövésünk hozta terítékre. Egyéb esetekben az elejtett apróvadnál a tulajdonjog azé a vadászé, aki a vadat elejtette, és nem azé, aki először megsebezte. A nagyvadnál viszont a jog annál a vadásznál marad, aki a vadat először megvértzi, még akkor is, ha a vad sérülése jelentéktelen.

Nagyon csúnya látvány, amikor a hajtásban haladó vagy a leálló soron álló vadász a közeledő vad láttán megáll és leguggol, és lesipuskás módjára várja a kedvező pozíciót a lövéshez. Ez a vaddal szemben sem korrekt, de egyúttal veszélyes is lehet, mert a szomszéd esetleg nem látja meg időben vakondperspektívából leskelődő társát. A közeledő

vadat engedjük be lőtávolságra, és csak a lövés pillanatára álljunk meg.

### *A fegyver átadása és kölcsönadása*

A jog az átadást és a kölcsönadást különválasztja. Alapfeltétel, hogy annak a személynek, akinek átadjuk-kölcsönadjuk a fegyvert, rendelkeznie kell azonos kategóriájú fegyverre tartási engedéllyel. Tehát akinek golyós fegyverre van csak tartási engedélye, annak nem adható át, nem kölcsönözhető sörétes löveg, és ez megfordítva is igaz.

A lőfegyver átadása azt jelenti, hogy a tulajdonomban levő fegyvert átadom a fenti kritériumoknak megfelelő személynek, de a fegyver a fizikai közelségemben marad. A kölcsönadás viszont azt, hogy a fegyver kikerül a fizikai felügyeletem alól. Egy életszerű példát említve, ha az egyik vadásztársam elkéri a vadászfegyveremet a másnapi társas vadászatra, és ha én is részt veszek ezen a vadászatban, akkor a puska tulajdonosaként átadhatom a szóban forgó vadászfegyvert. Abban az esetben, ha én nem megyek a vadászatra, akkor a fegyvert nem átadom, hanem kölcsönadom, amit a kölcsönadási szerződés kitöltésével igazolok. A kölcsönadási szerződés egy példánya az illetékes rendőrhatalóságnál marad, egy példánya a kölcsönadónál és egy példánya fegyvert kölcsönvevő személynél.



(Takács Szabolcs felvétele)

# Ez is, az is

Kovács Zsolt

## a fácánról

„A monda szerint a fácánt az Argonauták, midőn az aranygyapjúért Cholchisba, a mostani Mingreliába mentek, hozták Görögországba. (...) A görögök útján ismerték meg a rómaiak s áthozták Itáliába, hol mint dísz- és áldozatállatot, továbbá húsáért, rendkívül becsben tartották és valószínűleg innen terjedt el Közép-Európa többi országaiba” „A nevezett bátor kalandorok (mármint az argonauták – a szerző) fedezték fel őt a Phasis partjainál, a mint t.i. ezen partok irányába fölfelé hajóztak, Kolchist elérendők.”\*\*\*

S bár az aranygyapjú legendája közismert, valóságában lehet vitatkozni. Így azon is, hogy a fácán valóban így és ekkor került-e görög földre. Az viszont tény, hogy Linné, az állatok nagy rendszerezője ismerte a görög mitológiát, mert a madarat *Phasianus colchicus*-nak keresztelte el.

### Közvetve Kisáziából

Az eddigi ismereteink szerint is a fácánt a görögök hozták be Európába, s később a rómaiak terjesztették el széles körben. Biztosan csak annyit tudunk, hogy az első példányokat Kisáziából importálták, mivel a közönséges vadászfácán, a törzsalak elterjedési területe ma is a Rioni (régebbi nevén Phasis) folyó környékére, Nyugat-Grúziára korlátozódik. Ám több mint ezer esztendeje a faj elterjedési területe vélhetően

még sokkal nagyobb volt, így nem kizárható, hogy más területekről is érkeztek fácánok.

Azt viszont már nehéz megmondani, mikortól is él fácán kontinensünkön. A régészeti leletekből kiténik, hogy a jégkorszakokban is élt e madár Európa egyes részein. Ám később kipusztult, s ezért vált szükségessé a már említett betelepítés.

A faj legkorábbi ismert említése Arisztophanész (kr. e. 450–385) *Felhők* című darabjában történik, ám később Arisztotelész (kr. e. 384–322) művében, a *Historia Animalium*-ban is jelen van. Ettől kezdve találkozhatunk vele az irodalmi és tudományos könyvekben egyaránt. Hazánkba a fácán vagy természetes terjeszkedéssel, vagy pedig a rómaiak telepítése révén jutott el. Feltételezések szerint a honfoglalás idején már szép számmal élt a Kárpát-medencé-

ben. Később, II. Ulászló 1504-es törvényrendelete is megemlékezik e madárról, ettől kezdve pedig biztosra vehető a faj jelenléte hazánkban.

A törzsalak – vagy ahogy hajdan hívták, a rézfácán – azonban hamarosan komoly konkurenciát kapott. A kínai örvösfácánt (*P. c. torquatus*), amelyet 1768-ban egy kereskedő vitt Angliába, ahonnan rövid időn belül elterjedt. Egy másik verzió szerint „Kinából először Soper Ferdinand hozta Sz. Helena szigetére, ahol ezek a törvény védelme alatt állottak; később, amikor már elszaporodtak, évenként hat hétig volt szabad rájuk vadászni. Sz. Helenáról került az angolokhoz, úgy azután hozzánk is.”\*\*\*\*

Ezt az alfajt 1869-ben hazánkban még nem ismerték, mert Nagy-Ölvedy még külhoni ma-

dárként ír róla. Ő egyébként nyakravalós fácán néven említi.

Vélhetően ebben az időszakban érkeztek az első példányok, mivel 1900-ra a két alfaj már jócskán kereszteződött egymással. „Meg lehetünk különbben nyugtatva, mert, amint nincsen tiszta tenyésztésű közönséges fácánunk, úgy nincsen tiszta gallérosunk sem.”\*\*\*\*

Mivel a kínai alfaj volt a dominánsabb, a keresztezett egyedek és azok leszármazottai is egyre inkább az ő tulajdonságait mutatták.

### Keresztezve

Később újabb betelepítésekre, illetve inkább tenyésztelepeken történő szaporításra került sor, mégpedig – az eddig említettek kivül – a következő alfajokból: mongolfácán (*P. c. mongolicus*), melynek jellegzetessége a nagy testméret, széles fehér nyakörv ▶





(Takács Szabolcs felvétele)

és csaknem fehér szárnyfedő; a viszonylag kényes zöld- vagy japánfácán (*P. c. versicolor*), itt a kakas pofája bíborvörös; majd a formózái facán (*P. c. formosanus*), amely nagyon hasonlít a kínai örvösfácánhoz, de világosabb annál. A sötét angol vadászfácán vagy hibrid, vagy pedig a törzsalak mutációja.

Ezt a sokféle facánt megpróbálták külön-külön is tartani a facánoskertekben, de még gyakoribb volt a keresztezés. A legnagyobb keletje a kínai örvösfácánnak lehetett, valószínűleg ebből az alfajból hozták a legtöbbet, mert a mai facánállományunkban is ennek az alfajnak az ismertetőjegyei dominálnak leginkább.

Egy biztos, valószínűleg a betelepítéseknek és keresztezéseknek is köszönhető, hogy az 1937–38-as vadászidényben 327 ezer facán került puszkavégre! Annak ellenére, hogy a faj természetes életfeltételei rosszabbodtak, az 1960–70-es években évente átlagosan még 167 ezer volt az éves teríték. Ebben az időszakban mind nagyobb hangsúlyt fektettek a zárt téri tenyésztésre, a mennyiségi, és nem minőségi kibocsátásokra (azt hiszem, minden vadász ismeri a nejlonfácán kifejezést...). Ennek eredményeképpen például 1990-ben a kibocsátott mennyiség 1 821 000 példány volt. Ugyanez a szám tizenöt évvel később, a 2005/2006-os vadászévben 581 831 példány, és a természetes állomány pótlására 146 286 példány. E fajból 2005-ben a lelövés, befogás, értékesítés és vadtelepítés együtt 474 042 példány volt.

Tehát még ma is igen jelentős apróvadfajunk a facán. Függetlenül attól, hogy melyik alfaj génjeit hordozza magában...

\* Diesel-Mika: Az apróvad és vadászata, 1899

\*\* Nagy-Ölvedy: Fácántenyésztés, 1869

\*\*\* Fónagy: A facán és fogoly vadászata, 1900

## Schmidt&Bender akciós céltávcső szettek ajándék Fujinon távcsövekkel

Schmidt&Bender 8x56-os céltávcső, nem megvilágított szákereszttel 1" vagy 30mm tubusátmérő 30 év garancia



www.spektiv.hu info@spektiv.hu  
1134 Budapest, Kassák Lajos u. 61.  
telefon: 06/30 9418 676



152.000Ft +

Ajándék 1db Fujinon 7x50 WP XL keresőtávcső

910g  
10 év garancia  
Nitrogén töltéssel  
Teljesen vízálló kivitel



33500 Ft értékben



158.000Ft +

Ajándék 1db Fujinon HCF 10x42 keresőtávcső

710g  
10 év garancia  
Nitrogén töltéssel  
Multi Coated bevonatú lencsefelületek



39000 Ft értékben

## DIANA KERESKEDELMI SZÖVETKEZET KIS- ÉS NAGYKERESKEDELEM



olasz sörétes löszerek



12/70 32 g



12/70 35 g



12/70 24/28 g  
2/2,41 mm



16/67 28 g



20/70 23 g



20/70 32 g



12/70 40 g



12/75 50 g



12/70 3/0 6/0 9/0

**norma**

.22-505 kaliberig

Újdonságok

8x58S Swift A-Frame 13 g  
.222 Rem. Oryx 3,6 g  
.223 Rem. Oryx 3,6 g

22-250 Oryx 3,6 g  
270 Win. Vulkan 10,1 g

**Bushnell**

látcsövek, távcsövek,  
távmerők

Ön ajándéktárgyak  
díszcsomagolásban



Keressék áruinkat  
a legközelebbi vadászboltban,  
2 héten belül leszállítjuk.

1158 Budapest, Thököly u. 75. • Telefon: 3211-607 • Fax: 3422-586  
Mobil: 20/918-7728 • E-mail: dianaker@invitel.hu

# Üregi nyúl

Dr. Kalotás Zsolt

## egy felemásan megítélt vadfaj



(a szerző felvétele)

Nálunk az üregi nyúl csak olyan „periférikus” vadfajnak számít, ugyanakkor Európa egyes államai-  
ban nagyon is jelentős, helyenként meghatározó vadászati jelentőséggel bír. Vajon mi lehet ennek az oka? Az egyik ok mindenképpen az, hogy az üregi nyulat még ma is úgy kezelik, mint a Kárpát-medencében nem őshonos vadfajt. Pedig az üregi nyúl közép-európai

őshonosságán hosszan lehetne vitatkozni, hiszen csontleletek alapján a jégkorszakok előtt nálunk is élt, csak az utolsó eljegesedést követően húzódott vissza elterjedési területe az Ibériai-félszigetre. Sokan talán nem is tudják, hogy a föníciaiak, akik annak idején a földközi-tengeri kereskedelemben élen jártak, a mai Spanyolország területét „Ishephamin”-nak,

azaz „Üreginyúl-föld”-nek nevezték. Ebből a névből kapta azután a római korban a Hispania nevet, de ebből származtatják az ország mai nevét is: España.

### ● *Betelepítve*

Az Ibériai-félszigetről származó üregi nyulakat Európa szinte valamennyi alkalmasnak vélt területé-

*Manapság szinte minden vadászati fórumon panasz hallik, hogy drágul a vadászat és csökkennek a vadászati lehetőségek, de ennek ellenére mégsem olvasni olyan szakcikkeket, amelyek az üregi nyúlra (Oryctolagus cuniculus), erre a nálunk kevésbé ismert és ezért sokszor nagyon eltérően megítélt vadfajra irányítanak a figyelmünket. Pedig az üregi nyúl vadászata éppen annak a rétegnek a vadászati igényeit elégíthetné ki vagy bővíthetné, amelyeknek nincs lehetősége trófeás vad elejtésére vagy a külföldi bérvadászatok megfizetésére.*

re (de Ausztráliába, Új-Zélandra, Észak- és Dél-Amerikába, Dél-Afrikába, sőt Ázsia több országába is) betelepítették. A levéltári adatok és a vadászati statisztikák szerint a mai magyar területeken a XVIII. században kezdték meg a faj újrahonosítását. Kezdetben az ország nyugati részein, majd a Mezőföldön, a Duna-Tisza közén engedtek szabadon üregi nyulakat.

A terítékadatok azt jelzik, hogy a múlt század második felében egészen komoly állományok alakultak ki hazánkban. 1980 előtt voltak olyan évek, hogy a terítékre hozott üregi nyulak száma a vadászati statisztikában elérte a 15 ezer példányt, ami az „üregis” vadászterületekre vetítve, ott már a vadászati lehetőségek jelentős bővülését jelenthette.

A széles körű telepítéseket azonban gátolta, hogy az üregi nyulakat mezőgazdasági, de főleg erdőgazdasági kártevőnek könyvelték el. Még mindig a szemem előtt van az az Ausztráliáról szóló útikönyvben szereplő kép, amelyen az látható, ahogyan az ausztrál farmerek hosszú, földbe süllyesztett drótkerítéssel óvták legelőiket az üregi nyulaktól. Az elkerített részen belül dúsan nőtt a fű, miközben a kerítés túlsó oldalán tövig rágott növényzetet és számtalan üregi nyulat lehetett csak látni. Mi tagadás, elég hatá-  
sos és riasztó kép volt. De ilyen súlyos állapot Magyarországon sohasem alakult ki, hiszen nálunk jelen vannak az üregi nyúl természetes ellenségei, amelyek véleményem szerint – a vadászat mellett – megfelelően kordában tartják a nyulakat, és gátat vetnek a túlszaporodásnak. Éppen ezért, ha okoztak is alkalmi károkat nálunk az üregik, soha senkinek nem jutott volna eszébe, hogy olyan veszélyes, másodlagos mérgezéseket is okozó méreggel irtsa őket, mint ahogyan ezt az ausztrál farmerek tették. Nálunk inkább az volt a gond, hogyan tartsák meg a betelepített kis állományokat.

Még emlékszem arra is, hogy egyetemi éveim alatt az ébredező természetvédelmi, ökológiai szemléletre hivatkozva úgy tanították, hogy egy betelepített új faj – és itt nem titkoltan többek között az üregi nyúlra is céloztak

– kedvezőtlen irányban alakítja át környezetét, és ezzel veszélyeztetheti az őshonos növény- és állatfajokat. Utólag be kell látnunk, hogy az üregi nyúl esetében ez a szemlélet itt, Magyarországon egy kicsit sántított. Bebizonyosodott, hogy az üregi nyulak által okozott kártételek nálunk semmi-  
vel sem voltak nagyobbak, mint az őshonos nagyvadfajok okozta mezőgazdasági és erdőgazdasági károk. A bugaci borókásban hosszú évekig folyó üregi nyulas kutatások pedig azt igazolták, hogy ott egyáltalán nem okoznak természetvédelmi problémákat, sőt fontos szerepet játszanak a nyílt borókás homoki gyepek állapotának fennmaradásában, jelenlétük pedig gátat vet a nem kívánt invázió, nem őshonos növényfajok terjedésének is.

### ● *Nem nagyon szapora*

Hogy a rendszertelen és talán mondhatni, hogy tervszerűtlenül végzett telepítések nyomán hazánkban az üregi nyúl állományai nem tudtak megerősödni, és jelentősebb területeken elterjedni, annak ökológiai és állat-egészségügyi okai vannak. Az üregi nyulak kolóniákban, telepekben élnek, de ennek ellenére nincs az egyedek között tartós párkapcsolat. A hímek territóriumot tartanak, ami azt jelenti, hogy bizonyos egyedsűrűség felett az ivarérett hímeknek el kell hagyniuk a kolóniát, ami számukra nagyon kockázatos dolog.

Bár ismert az a házi nyúlra vonatkozó mondás, hogy „szapora, mint a nyúl”, az üregi nyúl esetében a fajban rejlő nagy potenciális szaporodási lehetőségek a gyakorlatban nem valósulnak meg. Az üregi nyulak az ivarérettséget már fél éves koruk után elérik, ámde közülük a legtöbb csak a születést követő évben szaporít. Hiába le-



(Takács Szabolcs felvétele)

désben van a baglyokéval. Emlős ragadozóink közül a róka (újabbban az aranysakál), a nyest, a görény, a molnárgörény, a hermelin rendszeresen zsákmányolja az üregi nyulakat, de a borz és a kóbor kutyák predációs hatását sem szabad semmibe venni. A ragadozók hatását különösen azért kell helyezni, mert a telepeken élő nagyobb üreginyúl-állományok vonzzák a predátorokat. Egyes ragadozófajoknál még zsákmányszerzési specializáció is kialakulhat, ami tovább fokozza a kolóniákban élők veszélyeztetettségét. A földi járatokban élő üregi nyulak más szempontból is nagyon sebezhetőek, hiszen a nyulakat a menyétféle ragadozók követhetik járataikba, és ott nagyon eredményesen zsákmányolhatnak közülük. Az üregi nyulak populációsűrűsége természetes körülmények között a négyéves ciklus szerint változik, így természetes, hogy ez a terítékadatokban is megmutatkozik, de megfigyelhető az állományváltozás tendenciája a predátorok étlapján is.

het egy anyanyúlnek akár 10–14 kölyke, a méhen belüli mortalitás meglehetősen magas, akár a 60%-ot is eléri, ezért a valóságban átlagosan csak 4-5 kölyök megszületésével kell számolnunk. Az üregi nyúl azon kevés vadon élő emlősállatunk közé tartozik, amely minimalizálta az utódgondozásra szánt időt, vagyis kölykeit a föld alatti fészekkamrában a születést követően magukra hagyja, és naponta csak 1-2 alkalommal szoptatja meg őket. Emiatt a fiatalok pusztulás is meglehetősen magas, a megszületett fiataloknak csak mintegy 50%-a éli meg a 100 napos kort. Mindez azt jelenti, hogy egy nősténytől átlagosan optimális esetben is csak 5-6 utód várható évente. Ha figyelembe vesz-

szük a ragadozók hatását is, már érthetővé válik, hogy a Kárpát-medencében még egy egészséges üreginyúl-állomány sem képes olyan látványos állománynövekedést produkálni, amely alapadhatna arra a félelemre, hogy elárasztanak majd bennünket a nyulak.

Az üregi nyúl ugyanis nagyon sok ragadozó zsákmányában szerepel. A ragadozó madarak közül a héja, az egerészölyv és a parlagi sas táplálékában nálunk is kimutatták, de vélhetően a nagyobb termetű baglyok (például uhu, macskabagoly) is képesek a fiatalokat zsákmányul ejteni, hiszen az üregi nyulak alapvetően éjjel, illetve kora hajnalban és késő délután aktívak, így aktivitásuk fe-

● **Vírusok veszélyeztetik**

Azt a legtöbb természet iránt érdeklődő ember tudja, hogy a házi nyulunk őse az üregi nyúl. Ma már nem tudni, hogy hogyan, lehet, hogy a házi nyulak közvetítésével, de Magyarországra is behurcolták az üregi nyulak egyik végzetes betegségét, a myxomatózt. Ezt a vírusos fertőzést az állatok közvetlenül egymásnak is átadják, de a természetben a fő vírusterjesztők a szúnyogok és a nyúlbolhák, amelyek a fertőzött állatból szívott vérről vírusvektorokká válnak, és gyakorlatilag egy-két hét leforgása alatt képesek egész nyúlkolóniát végigfertőzni.

A második nagy csapást a hazai üreginyúl-állományokra egy másik



# EGY MINDENRE!

Z6i 2,5-15x56 P – AZ ÚJ MINDENTUDÓ A SWAROVSKI OPTIKTÓL

2,5-10x56 P a gyenge fényviszonyokra! A 6-szeres zoom hivatásos működést eredményez a baglyhoz szükséges széles látószögű 15-szörös nagyítással, ami komoly előny a nagy távolságú lövéseknél. A HD optika és az oldalú paralaxtis-állítás garantálja a célbízatos képet bármilyen távolságon.



LÁSD A LÁTHATATLANT!  
WWW.SWAROVSKIOPTIK.AZ  
Hívás: 06 1 260 11 22  
+36 90 301 21 31  
info@swarovskioptika.hu



**ÚJ!**  
BALLESZTIKAI TORONY:  
egyszerűen és precízen  
beállítható egyedi távolságok



**Ficsor Autóház Kft.**  
1108 Budapest, Fehér út 7  
H.P.: 9:00-18:00, Sz: 9:00-13:00  
Tel.: 06 1 260 11 22  
Fax: 06 1 262 88 10  
E-mail: terapgumik@ficsor.hu  
Web: www.ficsor.hu

**Vadásztól Vadászoknak**  
**TEREPGUMIK ÓRIÁSI KEDVEZMÉNNYEL!**  
2. oszt. terepgumispecialista gyár kizárólagos importőreitől

Már 205 R16 in!

Stoner Alinta  
Üdvözlés!

**Kaiman Terrain Kougar Country Kobra Trac**

**Nehéz terepre -sárba, Magyarországon egyedülálló 17-20 mm mintamélység**  
14"- 17.990 Ft-tól 15"- 19.990 Ft-tól 16"- 19.990 Ft-tól

Féltéres nyakcsatlak:

24 óras házhozszállítás az országban bárhol!

NIVAJA 175-16 RADIAL

Goodyear AT5 Yokohama G017 Dunlop AT2 Bridgestone D 001

Traktor 11.990,-/db 13" Wartburg Trabant, Lada, stb.



végzetes betegség, a nyulak vírus okozta vérzéses betegsége (RHD) jelentette. Nagy a valószínűsége, hogy ez a betegség is a külföldről behozott házi nyulakkal érkezett meg hozzánk. Az RHD vírusát apró legyek terjesztik, amelyek a nyulak könnymirigyéből isznak, és a fertőzött könnyben levő vírust hordozva betegíthetik meg azokat az egyedeket, amelyekkel kapcsolatba kerülnek.

gossá vált, hogy az üregi nyulak fennmaradását hazánkban semmiképpen sem a vadászat veszélyezteti, még akkor sem, ha a vadászati jogszabályok egész évben engedélyezik az üregi nyulak elejtését. Sőt azt is megkockáztatom, hogy jelen helyzetben a vadászatnak szinte elhanyagolható a hatása az üregi nyulak állományára. Az üregi nyúlról szóló írásom nem titkoltan azzal a szándékkal

az olyan könnyen melegező, homokos és vályogtalajú területeket kedvelik, ahol a talajvíz minimum 2,5-3 méter mélyen található, ahol a mozaikos cserjés növényzet bűvölyhelyet biztosít számukra a ragadozók ellen. A kártételi veszély miatt nem tanácsos üregi nyulat telepíteni gyümölcsösök, szőlők, szántóterületek vagy erdők közvetlen közelébe, de jó eséllyel telepíthetők elhanyagolt rétekre, legelőkre, és különösen olyan meredek oldalakra, ahol a legeltetésen kívül más gazdálkodási forma nem rentábilis. A bugaci borókáshoz hasonló Duna-Tisza közti homokbuckás területek is jó élőhelyei lehetnek a fajnak.

A telepítés előtt figyelembe kell venni, hogy a közelben lehetőleg ne legyenek olyan települések, tanya, állatfarmok, ahonnan a két vírusos betegség, a myxomatózis és az RHD a rovarok közvetítésével megfertőzhetné az állományt. Egyik vírusos kór sem gyógyítható, viszont mindkettő megelőzhető. Az RHD ellen már ismert a megelőző vakcinázás. Annak a vadászatra jogosultnak, amely a vadászterületére üregi nyulakat kíván telepíteni, melegen ajánlható, hogy azt csak a valóban megfelelőnek látszó élőhelyeken, előzetes ökológiai felmérést követően végezze, és csak olyan egészséges állatokat telepítsen, amelyeket előzetesen az RHD ellen vakcinával immunissá tettek. Mivel teljesen élő állatokról van szó, a járatokban élő egyedek egy része a későbbiekben is könnyen megfogható elevenfogó csapdával, és a megfogott állatok immunizálását ilyenkor is el lehet végezni. A telepítés előtt, de azt követően is feltétlenül fontos a ragadozókontroll, hiszen az üreginyúl-kolónia a terület ragadozóinak összpontosulását eredményezheti, ami komolyan veszélyezteti a telepítés sikerét. ◀

Az ismert jelentős üreginyúlpopulációk ennek a két vírusnak köszönhetően az ezredfordulóra a legtöbb hazai élőhelyről eltűntek, vagy az észlelési küszöb szintjére csökkentek. Napjainkra összesen négy dunántúli, egy Csepel-szigeti és öt Duna-Tisza közti állományról van tudomásunk, amelyeknek fennmaradása az emberi segítség nélkül nagyon kétségesnek tűnik. A fentiek alapján remélem, minden olvasó számára vilá-

teszem közzé, hogy felhívjam a figyelmet erre a méltatlanul megelőzött vadfajra. Meggyőződésem ugyanis, hogy hazánkban ma még számos olyan, üregi nyulaknak megfelelő élőhely található, ahol ez a kedves kis apróvad még bőven elférne. A faj eredményes megtelepedésének azonban számtalan feltétele van. Az egyik – és talán legfontosabb –, hogy a talajviszonyok optimálisak legyenek a faj számára. Az üregi nyulak



(a szerző felvétele)

## Vadászat a minőségre!

A ruházattól a lőszerkegig, fegyverekig és különféle kiegészítőkhöz mindenki megtalálja a saját ízlésének megfelelő vadászatra és a hétköznapi életre egyaránt.

Ruházati kínálatunkból:

továbbá: Nordman, Wanderlick

Távcso kínálatunkból:

Lőfegyver és lőszer kínálatunkból:

továbbá: Rc, Izs

Hunyegyháza, Debreceni u. 233. Tel.: 41/398 908, 70/3310-456  
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig: 7.30 – 17.00 óráig, szombaton: 7.30 – 11.00 óráig  
www.agrokerholding.hu

## FROMMER FEGYVERBOLT

### ÚJ SZOLGÁLTATÁS!

Fegyverjavító műhely,

**Glock szakszerviz.**

Érdeklődni lehet a 30/6446-553-as telefonszámon, Farkas József fegyvermesternél.

MFS LŐSZEREK GYÁRI ÁRON  
viszorteladók, ióterek, klubok részére.

## www.nikontavcsovek.hu

Monarch  
8,5x56 (vízálló)  
114 990 Ft

Monarch E  
2,5-10x56SL IL  
(világító pont)  
254 900 Ft

**Keresőtávcsövekre 10 év,  
fegyvertávcsövekre 30 év garancia!**

Szűcs és Zsóka Bt., 5900 Orosháza, Könd u. 56.  
Tel.: 68/413-880, 30/9257-531  
nikon@nikontavcsovek.hu, www.nikontavcsovek.hu

Értékesítés, csomagküldés, utánvétel az ország egész területén. Viszonteladókát is kiszolgálunk!

# Kokszolás a versenypályán és az erdőben

*Az athéni olimpia doppingügyektől volt a hangos, a pekingi doppingügyektől volt csendes. Néhány előzetes lebukás volt, ám magán a versenyen csak suttoztak arról, mitől nőttek 198 centire a csodaúszó széttárt karjai, és hogyan tud mellett verve is két világcsúcsot futni a jamaicai vágótáncos. Most is csak néhány elszánt lóról csepegnek a hírek, akik meg nem engedett zabokkal tornázták föl magukat az akadályokra. (Egy biztos: a magyar öttusászok lovai nem ebből kaptak...) Közben pedig a világsajtó harsogta a volt diszkoszvető interjút, aki húsféle kimutathatatlan doppingszert árult.*



Ismét megerősödött szkepticizmusunk a valódi teljesítményekkel kapcsolatban. Én pedig igazolva láttam a véleményemet, miszerint igen nehéz elkülöníteni, mi a dopping, és mi nem az? Jelen állás szerint a táplálékkiégésítő vagy a fájdalomcsökkentő tapaszt még nem, de a növekedési hormonok éppúgy igen, mint az allergia elleni szerek vagy egy ekcéma elleni kenőcs.

Dopping tehát az, amit annak tekintünk. Amit ki tudunk vagy ki akarunk mutatni.

A dopping mostanában érzékeny probléma a vadgazdálkodásban is. Köztudott, hogy elsősorban a szarvasfélék agancsfejlését a legkülönbözőbb módszerekkel lehet serkenteni. A közelmúlt nagy botránya a Bulgáriában lelőtt vi-

lágerekord gímika volt, amelyről aztán kiderült, hogy egy ausztriai kertben nevelkedett, betonvályúból eszegette a – mit is?

Ha erős télen etetjük a vadat, az már doppingnak számít? A széna és némi szemestakarmány még elfogadható, de egy magas fehérjetartalmú, agancsnövesztő táp gyanús? A szezámogácsa már tiltott volna?

És akkor még nem beszéltünk arról, hogy bizonyos egyedeket a vadgazdák sem átallanak hormonokkal kezelni. Igaz, erről kevesebbet tudunk, mint a sportolók kokszolásáról, ám jó néhány nagy agancs teljesen rendellenes burjánzása árulkodik róla.

A vadállomány esetében fölmerül még egy kérdés. Minden vadon élő állat életéhez hozzá-

tartozik a mozgás, az időjárás viszonyosságainak elviselése, a fajon belüli és néha a fajok közötti versengés. Nos, ha ezeket kiiktatjuk vagy minimálisra csökkentjük, akkor növeljük annak az energiának a hányadát, amelyet a hím agancsépítésre (szarv- vagy agyarnövesztésre) fordíthat. A téli bőséges etetés azért is hasznos, mert az állatnak nem kell arra vesztegetnie az energiáját, hogy hosszú úton keresse meg táplálékát, vagy másokkal veszekedjen érte. Ausztriában több magashegyi területen bevett gyakorlat, hogy a szarvasokat télire lecsalogatják a melegebb völgyekben

lévő karámokba, ahol bőségesen adnak nekik takarmányt, és a mély hóval sem kell megküzdeniük. Ennek extrém formája, ha a mozgást egy 10x10 méteres kertre korlátozzuk, ahol még egy fedett, szalmával bélelt, meleg fekvőhely is van, ne adj' isten a legzordabb napokon infralámpa ég fölötte. A vad (vagy inkább a szelíd...) annyit eszik, amennyi beléje fér, sőt ezerféle csemegével kényeztetetik: dióval, csoki- val, magvakkal.

A sportban fölmerült, hogy két olimpiát kellene rendezni: egyet a doppingosoknak, egyet pedig a tisztáknak. Ezt nagy marhaságnak

tartom, mert ellentétes a sport és különösen az olimpia szellemével.

A mi szakmánkban viszont az merült föl, hogy a trófeáknak kétféle ranglistáját kellene elkészíteni: a vadaskertieket külön lehetne elbírálni a szabad területektől. Ebben viszont van ráció, különösen ha a vadgazdák becsületesen betartanák a besorolást. Bár nem a vadaskertieket kellene külön venni, hanem a mesterségesen előállítottakat. Igény van rájuk, hát akinek ez tetszik, löje bátran, én nem állok az útjába. Én csak a másik kategóriában akarok nevezni.

M. T.



Hosszas rábeszélésemre végre kötélnek állt, s elmesélt egy kalandos vadásztörténetet. Előtte azonban a kezdetekről kérdeztem.

– 1980-ban mérnökként kezdtem el dolgozni Dar es-Salaamban, azonban hamarosan rájöttem, hogy ez a kötött életforma nem nekem való. Felfedeztem, hogy nagyon olcsón, szinte fillérekért csodálatos vadászati lehetőségekhez lehet jutni. Például abban az időben öt dollárért lehetett kaffer-bivaly-kilövési engedélyt szerezni. Az elmúlt huszonhét év kétharmadát (leginkább a tavaszi, nyári és őszi hónapokat) Afrikában, ezen belül elsősorban Tanzániában töltöttem.

– *Több magyar vadász lőtt már oroszlánt, azonban igazán nagy sörényű, két mázsa feletti hímet nagyon kevesen.*

– Még a hőskorban, a 80-as évek elején a Selous Vadrezervátum mellett társaimmal a helyi vadőrök csapatába botlottunk. Nagyon megörültek nekünk, mivel a környéken egy emberevő oroszlán garázdálkodott. Akkor már tizenkilenc ember halálát írtak a rovására.

Az ő kezdetleges puskáikkal veszélyes volt az oroszlán vadászata, míg az én 7x64-es cseh Mauserem biztonságosabb elejtési lehetőséget kínált – legalábbis az ő fegyverükhöz képest. Egy közel százéves drótozott mordályuk volt, ahhoz is csak két lőszerük.

Az oroszlánvadászatnál többnyire egy kecskét vagy egy juhot kötöttek ki csaléteknek. Mi azonban éppen aznap reggel ejtettünk el egy vén bivalybikát, és ezt ajánlottuk fel e célra. A telihodlat kihasználva, jó széllel, a dögöt mintegy száz méterre bevacoltam magam a jó öreg Land Roverem platójára, míg a mindig bátor feketék a kocsiban várakoztak. Az autónak még a biztonsági zárjait is lenyomkodták, nehogy a rafi-

# Nagy sörényű

# emberevő

*Soltész István több mint huszonhét évet töltött Afrikában, végigvadászta Tanzánia, Zambia és Zimbabwe szinte összes területét, járt Dél-Afrikában, Namíbiában, és komoly tapasztalatokat szerzett az esőerdei vadászatokról Kongóban és Guineában.*

nált nagymacska megtalálja az utat befelé. Éjfél körül kísérőim kopogtattak az ablakon, és jelezték, hogy két nagy hiéna van a tetemen. Távcsovemmel azonnal láttam, hogy két hatalmas, nagy sörényű, óriási testű oroszlán lakmározik a bivalydögön...

– *Természetesen azonnal láttad, hogy mindkettő emberevő?!*

– Felőlem akár a Dar es-Salaam-i állatkert szelídített oroszlánjai is lehetnek volna. Meseszépek voltak, szél borzolta sörényük csillogott a holdfényben. Lenyűgöző volt az a királyi elegancia, ahogy odalépettek a döghez, majd játékszerként húzták arrébb a hatalmas bivalytemet. Percekig nem tudtam a látványtól szabadulni.

De az előbbi kérdésre válaszolva, ki kellett választanom, hogy melyik az „emberevőbb”. Ezt természetesen a mérete alapján döntöttem el. A nagyobbiknak gondolt oroszlánra mintegy száz méterről adtam le a lövést. Ma is megfagy az ereimben a vér, ha arra gondolok, hogy milyen hatalmas ordítással jelezte a találatot. Mivel ketten voltak, ezért reggelig nem is mertünk az utánkeresésen gondolkodni.

Az éjszaka hátralévő részét ébren forgolódva töltöttem. Elvégre legnagyobb álmom, az afrikai oroszlán elejtése, megvalósulni látszott. Éreztem, hogy jól engedtem el a lövést, s bíztam benne, hogy másnap megtaláljuk a királyi vadat.

Reggel megvártuk a napfelkeltét, majd óvatosan elindultunk a sűrű pálmásban a vérnyomon. Egy nagyobb tisztáson felugrott egy hatalmas hímoroszlán. Erre fekete kísérőim teljes ekstázisban üvöltözni kezdtek: „Piga! Piga, Bwana!” („Lőj! Lőj, Uram!”). Már majdnem szót is fogadtam, mikor eszembe jutott, hogy két nagymacskát láttam a holdfényben, és ez teljesen egészségesnek tűnt a céltávcső szálkeresztjében. Oroszlándublét mégsem akartam löni! Inkább hagytam

elmenni. Jól tettem, mert annak a bokornak a tövében, ahonnan a nagymacska felugrott, ott feküdt fedelmi társa.

Valószínű, hogy ő volt az emberevő. Ugyanis a derekát egy dróthurok szorította, amely erősen összenyomta a hasi részt, nagyon csúnya sebet ejtve akadályozta mind mozgásában, mind táplálkozásában. Valószínűnek tartottuk, hogy ezért lett emberevő. Ráadásul, mikor egy fél év múlva megint arra jártam, azt mesélték, hogy megszűnt az emberevő oroszlán garázdálkodása a környéken.

– *Selous környékén manapság már nagyon ritka a nagy sörényű oroszlán. A 80-as években is így volt ez?*

– Nos, még néha lehetett találkozni nagy sörényű hímekekkel, de már akkor is a nagy testű, de kis sörényű változat volt sokkal gyakoribb. Az elmúlt huszonhét évben nagyon sok oroszlánt láttam azon a területen, de leginkább sörénytelenekeket. Egy alkalommal, a 90-es évek elején egy négyfős magyar csapattal három kiváló sörényű hímet láttunk. Alig húsz méterre autóztunk el mellettük, a fiúknak viszkett is az ujjja. Sajnos nem volt engedélyünk, és ezt már abban az időben is nagyon komolyan vették.

– *Milyen kaliberű fegyvert javasolsz az oroszlán elejtéséhez?*

– Szerintem az Afrikában nagyon elterjedt .375 H&H kaliber tökéletesen megfelel. Javaslom hozzá puha, ólomhegyű, expanzív lövedék használatát. Tanzániában ez a hivatalosan megkövetelt minimum kaliber. Hozzáteszem, hogy én az oroszlánomat és a leopárdjaimat is 7x64-es kaliberű fegyverrel ejtettem el. Nagyon fontos, hogy veszélyes vad esetében csak akkor engedjük el a lövést, ha biztosak vagyunk benne, hogy jó helyre megy.

Lejegyezte:  
Dr. Gergely Imre

(illusztráció)

(Bagosi Zoltán felvétele)



## Új agyazás a Blaserhez

Voltaképpen az a tény cseppet sem számít újdonságnak, hogy a svájci Christensen Arms cég a könnyűnél is könnyebb, ún. Carbon anyagból készíti agyazást a Blaser Modell R93-as egyenes húzású tolváras ismétlőkhöz. Akár úgy, hogy az egész fegyvert náluk vásárolják meg, de úgy is lehet, hogy csupán az extrém könnyű tust veszi meg tőlük az arra áhítozó – rendszerint hegyi – vadász. Ez az agyazás nem csupán a diófából készülteknél légyesebb, hanem a saját gyárában szintetikus anyagból előállítottnál is kb. harminc dekagrammal könnyebb. Ami persze igen nagy szó, és éppen ezért a Blaser cég saját neve alatt is forgalmaz majd ilyen tollpehelyes R93-as golyósokat, nagyjából a következő vadászszezontól fogva.

Akit bővebben érdekel ez a „csodatus”, az kukkantson be a Christensen gyárba: [www.christensenarms.ch](http://www.christensenarms.ch)

K. L.

## Madármentő vadászok

Szalakótákat akart becsempészni az országba egy szerb férfi augusztus 11-én a tompai határátkelőhelyen. A fokozottan védett madarak fiatal példányait a szobafestők által használt ragasztószalaggal tekerte körbe, csőrüket is beragasztotta. Azon

bukott le, hogy az egyik vámos, cigarettát keresve, benyúlt az első ülés alá, s az egyik madár megcsípte az ujját. Ezek után az ülések alól és a férfi zakózsébéből 22 összekötözött madár került elő.

Mivel a szalakóta mind Szerbiában, mind Magyarországon fokozottan védett faj (eszmei értéke nálunk 500 000 Ft), behozatalához engedély kell. A férfi ilyenre nem rendelkezett, ezért természetkárosítás és állatkínzás miatt följelentették és őrizetbe vették.

A madarak a Szegedi Vadaspark Természetvédelmi Mentőközpontjába kerültek. Kettő sajnos a viszontagságok után elpusztult, a többieknek a Vadászkamara Csongrád megyei szervezetének támogatásával egy röpdét építettek, ahol karanténolták és megfigyelték őket. Közülük 14-et szeptember közepén Öttömös mellett szabadon engedtek. A többit még a Vadasparkban ápolják.

A férfi először azt vallotta, hogy az út szélén, gyerekektől vette a madarakat, majd azt mondta, hogy egy újvidéki tenyésztelepen szerezte őket. A vajdasági természetvédelmi őrszolgálat nem tud ottani szalakótatenyészetéről, feltételezésük szerint a madarakat az általuk kihelyezett fészekodúkból szedték ki. A dolog érdekessége, hogy a bíróság a férfi szabadlábra helyezéséért 200 ezer euró, azaz mintegy 50 millió forint letétet állapított meg – az összeget pedig nyomban letette valaki. A férfi egyébként régebben egy zentai solymásznál dolgozott, jelenleg pedig egy hollandiai sólyomtelep alkalmazottja. Vallomása szerint a madarakat röpdében akarta tartani kedvtelésből.

Mindenesetre rendkívüli munkát végezhet, ha valakinek megért 50 millió forintot. Az összegből és a körülményekből a szakértők arra következtettek, hogy a háttérben egy kiterjedtebb madárbiznisz állhat.

M. T.



## Praktikus kosár

Minden terepjáróval rendelkező nagyvadásznak érdemes megnézni a [www.heck-pack.se](http://www.heck-pack.se) svéd honlapot. Ugyanis a Heck-Pack cég roppant leleményes nagyvadszállító kosarat fejlesztett ki és gyárt, amelyet a terepjáró hátsó vonóhorgára lehet szilárdan felerősíteni. Ezt háromféle változatban kínálják: cinkkel bevont, lakkozott és rozsdálló acélból készült kivitelekben. Vadat, szemetet, benzines-, olajoskannákat, motorfűrészeket és sok más lehet biztonságosan szállítani benne, amit nem szívesen pakolunk az autó belsejébe, hiszen beszennyezheti. Ez a segédeszköz a fenti honlapról rendelhető meg, de alighanem valamelyik ügyes kisiparos otthon is el tudja készíteni – ugyanolyan biztonságosra, de jóval olcsóbban.

K. L.

## A világ legnagyobb jávorbikája

Földünk leggigaszi jávorszarvasa európai alfaj fog mutatni – bár a valóságban az alaszakai viszi el a pálmát –, s egyelőre még dolgoznak rajta. Ugyanis impregnált fából építik Svédországban, Västerbotten és Norrbotten megyék határvonalán, egy dombtetőn. A tervek szerint két lábával az egyik, két lábával a másik megyében áll majd. Magassága 45 méter lesz, míg teljes hosszúsága pedig 47 méter. Belsejét üregesre tervezték, lift beépítésével, és egy koncerttermet, háromszázötven férőhelyes éttermet, kiállítási szobákat foglal magában előreláthatólag. A főbejárat a bika szájában lesz kialakítva, míg széles lapátjai ölelésében az étterem kerthelyisége kap helyet. Körülbelül négy év múlva épül fel teljesen ez a figyelemre méltó jávorszobor.

K. L.

**POLARIS**  
a kemény amerikai

A legendás Sportsman -  
már nettó 1.332.000 Ft-tól!



[www.polarishungary.hu](http://www.polarishungary.hu)

**METEOR Motortech Kft.\***  
Központi bemutatóterem:  
2040 Budaörs, Kinizsi u. 18/A  
Tel.: (06-23) 444-096  
\*A METEOR Motortech Kft. a POLARIS  
kizárólagos magyarországi importőre

Termékeink megtalálhatóak  
márkakereskedéseinkben az  
ország számos pontján!



## A hónap puskája

Használtan még kapható:

# Mauser Modell 66

Kovács László

Végtelenül lassan, óvatosan emeltem rá .30-06-os Mauser puskámat. Kibiztosítása nem járt különösebb zajjal, ám tudtam, hogy amikor a hátsó ravaszt – a rögtönzött – felhúzom, az sajnos nagyot kattant. Amit biztosan meghallana. Szerencsére van egy mód ennél a fegyvernél a ravasz hangtalan felpeckelésére is. Bogár Gyuri barátom tanított rá. Már célra tartva, az elsütőbillentyűt nagyon finoman húztam hátra, éppen csak annyira, hogy a holtjátéka megszűnjön, majd azt ott tartva élesítettem be a gyorsítót. Ez a művelet roppant veszélyesnek tűnik, ám nem az. Mindenesetre ha valaki utánozni akar ebben, először feltétlenül üres puskával tegye, gyakoroljon előtte. Sem a szerző, sem az újság szerkesztője, kiadója nem vállal felelősséget azért, ha valaki mindezt könnyelműen művelve balesetet okoz!

Ezek után persze a disznónak fíkarncnyi esélye sem maradt arra, hogy mogorva remetekanként fejezze be az életét. A 13 grammos Norma Oryx fültőtálalattal szempillantásnyi idő alatt letaglózta. A dörrenésre a konda fejvesztve menekült a sűrűbe, én pedig leengedtem a fegyvert, s a zsákmányolás mindig szívett melengető érzésével siettem az elejtett vadhoz.

A puska, amit használtam, elnevezése szerint: Mauser Modell 66. Agyazásában vékony részszögek – tíz a tus jobb oldalán és kettő az előagyban – mutatta, hogy előző tulajdonosa tucatnyi jávorszarvast terített le vele. (Később persze, kiszedtettem a szegeket belőle, ragasztó került a helyükre, ma már a nyomuk is alig látszik.) Valahogy mindig szerettem volna egy ilyen golyóst magamnak!

Hiszen legendás ismétlőfegyver a maga nemében. Életem első vaddisznóját és özét – gida volt az istenadta – ilyen, akkor sajnos csak kölcsön Mauser-

rel hoztam terítékre. Szóval, nekem feltétlenül kellett egy ilyen vadászszerszám.

Vadásztársaim közül többen vélik úgy, hogy a rövid záras reteszelés valami roppant modern dolog, s a tiszteletreméltó Blaser cég fejlesztette ki. Ez óriási tévedés. Pontosan a Mauser M. 66-os típus volt az első ebben a kategóriában. S az a Walter Gehmann tervezte, akinek illetén zsenialitása Roy E. Weatherbyéhez vagy William B. Rugeréhez hasonlítható. Például ő volt a „szülőatyja” az 1937-ben rendszeresített 5,6x61 Vom Hofe Super Express muníciónak, amelyet a svéd illetőségű 6,5x55 hüvelyének felhasználásával hozott létre. Nos, ő konstruálta a teleszkópos zárolású M. 66-ot is, amelynek a gyártását 1966-ban kezdték meg, innen a modell jelölése.

Négy fő változatban, rengeteg különböző kialakításban létezik. Ami mindnél azonos, a cső két csavar oldásával eltávolítható az agyazásból és másikra cserélhető, valamint a jellegzetes teleszkóp rendszerű, forgó-toló rövid zár (németül: Kurz Verschluss, angolul pedig: short breech). A két reteszlemez a csőben fordul el. Roppant mód praktikus, mert könnyen, lágyan működik, és kb. 10 cm-rel rövidebbé teszi a fegyvert, mint egy ugyanolyan csőhosszúságú, agyazású Mauser M. 98. A tár – amelyben a löszerek egymáshoz viszonyítva saktáblaszerűen helyezkednek el – közvetlenül az elsütőbillentyű fölé került, tehát nincs oldható fenéklemeze, hanem a municiókat ürítésnél egyenként kell kiismételni belőle. Standard löszerekből összesen három férőhelyes. Voltaképpen éppen ez a furcsa zárszerkezete teszi egyénivé, karakteressé a puskát, olyannyira, hogy semmilyen más fegyverrel sem lehet összetéveszteni. A teleszkópos zárolásnak talán egyetlen hátránya, hogy a zárdugattyú gömbben végződő



*Az éves formájú kancsi durva sörtés bőre alatt kemény izmok feszültek. Kicsit távolabb sodródott a konda. Talán valami csigát vagy egyéb finom túrnivalót talált érzékeny orrával, az a csemege térítette felre a többiektől, akik odébb buzgólkodtak. Ez a kiszemelt példány, nem volt messzebb tőlem húsz-huszonöt méternél.*

karja jóval előbbre került, mint ahogy azt, mondjuk, a világhírű M. 98-as Mausernél megszoktuk.

Ergonómiailag utóbbi megfelelőbb, de a 66-os esetében sem zavaró ez a kényszermegoldás. A céltávcső-szerelék természetesen a csőre kerül, amelyen kitűnő minőségű nyílt irányzék található. Saját puskám az első szériák valamelyikéből való, mert biztosítója keresztolós, és a zárdugattyú hátsó részén kapott helyet. Ezt később, a 66 S jelölésű változatnál jobb oldalra költöztették, forgószárnyas megoldásúra cserélték. Ennél is, annál is biztosított helyzetben az ütőszeg fogja, ami a létező legpraktikusabb. Ha a puska csőre töltve, de megbiztosítva eldől vagy leesik valahonnan, akkor sem tud elsülni. (Legalábbis nagyon remélem...)

Elsütőszerszerzetét tekintve, megvásárolható direkt egyravaszos megoldásával, valamint gyorsítóssal egyaránt. Ez lehet a jellegzetes kétbillentyűs német „Stecher”, ám a későbbiekben megjelent olyan is – a M. 66 SL és M. 66 SM fegyvereknél –, ahol csupán egy ravasz van, annak elhúzását az agyonyakon található gomb elmozdítása teszi szuper könnyűvé. Nagyon egyszerűen szedhető szét fő darabjaira. Ami persze roppant praktikus, ha rövid kofferben kívánjuk szállítani vagy eső után megtisztítani, lehetőleg minden részét alaposan. S akkor látjuk igazán, hogy valódi német alaposítással készítették remekbe. Gyönyörűen felpolirozták a belső alkatrészeket is, látszik, hogy nem sajnálták az időt és a kézi munkát az elkészítésére. A mélykék barnítás is gyönyörű rajta. Nincs benne semmi műanyag a fém alkatrész helyett, ami ma-napság sok „menő” golyósrá jellemző (sajnos).

Alumíniumot is csak a sátorvasnál alkalmaztak, valamint az eredetileg amerikai Williams típusú magassági és oldalállításra is alkalmas irányzék. Agyazá-

sa válogatott diófából készült, pisztolyfogásos, emelt hátú Monte Carlo formátumú, a megfelelő helyeken szépen vágott recézés található. Létezik végigagyazott, rövidebb változata is, annál a cső hossza 530 mm, míg a többinél 600 mm, illetve a magnumoknál 650 mm.

Több mint húsz különböző kaliberben forgalmazták az 5,6x57-től a .458 Winchester Magnumig bezárólag. Ám valószínűleg a 7x64 Brenneke és a .30-06 Springfield ürméretűekből adták el a legtöbbet. 600 mm-es csővel a fegyver teljes hosszúsága 1060 mm, tömege – üres tárral – kb. 3,4 kg. Kiváló minőségű csővel szerelték, létezett egy német hivatásos mesterlövész változata is, nevezetesen a Mauser M. SP-66 Sniper Rifle. Ezt valamivel vastagabb, nehezebb csővel látták el. Az Egyesült Államokba szintén elkerült, ott M. 660 jelöléssel árulták 1974-ig. Azért nem lett kapósabb, mert lényegesen drágább árkatóriába tartozott, mint a szintén jó, de ugyanakkor sokkal olcsóbb Winchester M. 70 vagy Remington M. 700.

Összesen 58 765 darab ilyen golyóst készítettek az oberndorfi Mauser művekben 1995-ig, amikor leálltak a gyártásával. Nem azért, mert a technikai megoldása felett eljárt az idő, hanem egyszerűen túl drágának bizonyult az előállítás. Olyan modellre kellett váltani, amit gyorsabban és olcsóbban lehet elkészíteni. Ne tessék azt hinni, hogy a napjainkban oly felkapott Mauser M. 03 bármiben is jobb nála. Más ugyan, de egyik legfőbb erénye, hogy számítógépes gépsorokon összehasonlíthatatlanul gyorsabban és olcsóbban termelhető. Természetesen ezek az új fegyverek is kiváló minőségűek, de aki valami átlagostól eltérő, érdekesebb Mauserre vágyik, tegye, amit én – vegyen egy Modell 66-os golyóst, ha találkozik az ízlésével. Használtan még kapható!

## A hónap története



# Blaser büszkesége

*A teuton Blaser cég nem csupán puskái révén, hanem történekek tekintetében is valami érdekes újdonságot hozott létre, amikor a jó hírű RWS tölténygyárral közösen kifejlesztette az ún. .30R Blaser munióit. Erre az 1990-es esztendőké legelőjén került sor.*

Igazság szerint különös „öszvér” névvel látták el a terméküket. Ugyanis ha szabályosan, az európai szabvány szerint nevezték volna el, akkor 7,62x68R-nek emlegetnék. Az x előtti számmal a lövedék átmérőjére, míg a mögötte lévővel a hüvely hosszára utalva milliméterben, s az R betű pedig annak peremes voltát jelölné. Ha pedig az Egyesült Államokat célozták meg elsősorban a remekművekkel, az ottani szájját szerint a .30 Blaser bőven elegendő lenne, ahol a szám a lövedék átmérőjét mutatja a hüvelyk tizedrésében, mögötte a szabadalmaztatást végző cég nevével. A valóságban viszont a németek a két meghatározást – feltehetőleg szándékosan – megkeverték. Ami szerintem se nem rontott, se nem javított az eladási statisztikákon. Mindenesetre érdekes eltérést mutat az európai standard elnevezésektől. No meg az amerikaiaktól is. Bár a Blaser különben sem arról híres, hogy mindig a régi, alaposan kipaposított ösvényeken jár. Általában új csapokat keres, korántsem utánozza a

már befutott nagynevű cégek termékeit. Ő az újdonság erejével hat, szinte minden esztendőben meglepi a vásárlóit.

Voltaképpen a .30R Blaser történet is meglepetésnek szánta. Az is lett. Konstruálásához a 9,3x74R hüvelyt használták fel, azon kurtították, szűkítették a száját a 7,62 mm-es lövedékhez. Tehát pont olyan „maggal” látták el, mint amilyen a .308 Winchester, .30-06 Springfieldet, .300 Winchester Magnumot, .300 WSM-et stb. szerelik.

Amerikában ez a méret a legnépszerűbb, ezért vélem úgy, hogy új termékkel ott is nagyon szerettek volna hódítani. Az első tíz esztendő tanúsága szerint ez nem igazán sikerült nekik, ugyanakkor Európában számos pörge zöld kalapos akad, akik lelkesednek érte, mivel messzire is hajszálpontos, jól használható.

Peremes hüvelyű munió, tehát kézenfekvő, hogy billenőcsővű, lehetőleg egylövetű golyósokba való. Gyártanak ugyan hozzá expresszeket is, de abban a rend-

szerben valahogy nem érzem a legszerencsésebb választásnak. Egy kicsit hasonló esettel állunk szemben, mint amikor a '90-es esztendőben a patinás Winchester tröszt a Modell (18)95-ös alsó emelőkaros, de már közepagyatás golyósát .270 Winchester töltényhez kamrázta. Alapos melléfogás volt! A puska ugyanis egy becsületes, régi darab, de 130-150 méternél messzebbre nagy testű vadra sem érdemes használni, mert a céltávcső rászerezése körülményes. Ugyanis ismétléskor a kilőtt töltény hüvelyét felfelé veti ki a szerkezetből, nem oldalra. A .270 Winchester töltény pedig egy kifejezetten hosszú távú, hegyekben való lőszer. Jól többet tud annál, mint amit ezzel a régimódi fegyverrel ki lehet hozni belőle, kizárólag mechanikai irányzékot alkalmazva. Nos, a duplagolyósokat ugyan szerfelett egyszerű dolog „céltávcsővesíteni” (bár rendszerint nem olcsó ügylet), de az egy bizonyos távra történő csőösszelövések miatt – ami száz méter alatt szokott lenni – inkább

a „közelharc” fegyverei. Hajtásban elsőrangúak, futó vadra. Ott viszont előnyösebb, ha a munió lövedékének átmérője minimum 8 milliméter, és az sem baj, ha 150 méter után roppant ívelt a ballisztikai görbéje – úgy sem használjuk messzebbre!

Tehát a .30R Blaser megfelel ugyan hajtáslőszernek, de nem nevezhető ideálisnak, mint pl. a 8x57JRS vagy 9,3x74R. Némely szakíró hangzatosan „peremesített .30-06”-ként jellemzi, de ez a megállapítás cseppet sem áll. Ugyanis teljesítménye jóval nagyobb a vele rokonított, hornyos hüvelyvégződésű, obsitos katonai munióénál. Inkább a .300 Holland & Holland Magnum Rimmedhez áll közel, de gáznyomása mindkettőnél magasabb. Éppen ezért csak elsőosztályú, erős szerkezetű billenőcsővű fegyvert érdemes vennünk, amelyiket ehhez kamráztak, különben hamar „kotyogóssá” válna a cső(pár) a zárttestben.

Tudomásom szerint csupán az RWS és a Blaser cég készíti nagyobb szeriákban ezt a munióit. Általában 9,7, 10,7, 11,7 és 13 grammos tömegű lövedékekkel szerelik. A Blaser cég által kifejlesztett 10,7 grammos CDP márkanévvel ellátott változat kezdő sebessége 940 m/s, a

Összehasonlító táblázat				
Kaliber	Gyártmány	Lövedék	V <sub>0</sub> (m/s)	E <sub>0</sub> (J)
.30-30 Winchester	Remington	11,0 SP Core-Lokt	671	2477
.30-06 Springfield	Lapua	11,0 Naturalis	830	3789
.300 Win. Magnum	Blaser	10,7 CDP	970	5034
.30R Blaser	Blaser	10,7 CDP	940	4727
9,3x74R	Blaser	18,5 CDP	720	4795

csőszájánál mért energiája pedig: 4727 joule! Ragyogó értékek!

Akár hegyivadászatra is nyugodtan választható kiváló kaliber. Nem csoda, hogy annyian ragaszkodnak hozzá öreg kontinensünkön. Például a franciák, akik bár nem éppen a német termékválasztásukról híresek, de a .30R Blaserrel kivételt tettek – igen népszerű lett Bonaparte Napóleon hazájában. Olyannyira, hogy még klubot is alapítottak e töltény kedvelői.

Véleményem szerint e töltényhez a leginkább illő fegyverek a Blaser M. K77-es és a M. K95-ös tömbzárás, valamint a Merkel M. K2 billenőcsővű egylövetűek. A töltény alkalmazási területe igencsak széles: az őz elejtésétől a dámszarvason át a barnamedvéig terjed. Voltaképpen ugyanaz az angolszász mondás illik rá, mint a sokkal kedveltebb .30-06-ra, amely emígyen hangzik: „If

you can't do it with a .30-06, you probably can't do it” Vagyis, szabadon fordítva: amit nem vagy képes elejteni egy .30-06-ossal – jelen esetben .30R Blaserrel –, azt valószínűleg semmivel sem tudod. Hátránya az erős visszarúgás, ha túl könnyű puskával párosítják.

Univerzális, mint a .30-06 Springfield, 8x68S, .300 Winchester Magnum, de – mint a bevezetőben említettem – míg azokat a tolózárás, közepagyatás ismétlőkhöz találták ki, a Blasert kifejezetten billenőcsővűekhez. A fentebb említett egylövetűek mellett ilyen golyós csővel rendelkezhet például a Krieghoff M. Optima drilling, vagy a szintén Krieghoff M. Classic duplagolyós, kombiként (bock-büchs-ként) pedig szóba jöhet a Blaser M. BBF 97 vagy akár a Merkel M. B3 Jagd. Aránylag ritka lőszer, folyamatos beszerzése itt-ott problémás lehet, de aki kipróbálta, sokat használja, az nemigen akar átpártolni másikhoz.

– Kovács –



# Modern szarvasgyilok

*Lapunk 2008. szeptemberi számában mutattuk be olvasóinknak azt a felettébb hosszú pengéjű vadász-kést, amely jellemző felszerelési tárgya volt a gazdagabb polgároknak a 17. század második felétől egészen a 20. század elejéig. Nos, ennek a régi, patinás darabnak akad korszerű megfelelője is, amelyet főleg utánkereséseknél kegyelemdőzésre, illetőleg vadaskertekben a frissen lőtt vaddisznó-dám gyors kivéreztetésére alkalmaznak.*



Mindenki a saját lovát dicséri, így jómagam e típusnak a birtokomban lévő, jellemző példányát mutatom be, összehasonlítva az eredeti hirschfängerrel.

A kés teljes hossza 23,5 cm, vagyis valamivel rövidebb, mint az átlagos újkori szarvasgyilok. Pengéje viszont sokkal szélesebb. Kétélű, levélformájú, inkább a bronzkori késekre és lándzsahegyekre emlékeztet. Tehát nyugodtan állítható, hogy ősi dizájn. Bár ez az emberiség hajnalán nem kifejezetten „divatirányzat” volt, hanem célszerűsége törekvés. Minél kiválóbb rövid hidegfejevert nyerjenek a vadállatok (és a fajtársaik) elleni védekezés vagy támadás céljából. Nos, mint tudjuk: nincs új a nap alatt; ezért ez a vaskos, nehéz penge könnyen tompuló bronz alapanyag helyett rozsdálló nemes acélból immár a 21. század vadászainak szolgálatába szegődött.

Csupasz késem tömege pontosan 472 gramm. Beszédese szám. Jól mutatja, hogy nem valami törekény apróságot fűzök az övemre, amikor szükségét látom. Szintén acélból készült kézvédője lényegesen erősebb, mint nagy elődjéé, a hirschfängeré volt. S tökéletesen szimmetrikusak a szárai. A markolatát széperezésű

olajfából alakították ki, három jókora szegeccsel rögzítették a helyére. Ezek közül az utolsó lyukas, erős börcsíkot lehet belefűzni, s annak hurkát használat előtt a jobb csuklóra húzni. Saját késem „fogóját” alkoholos diópáccal kicsit besötétítettem, mert úgy tetszetősebbnek tartom. Kevésbé látzik meg rajta a vér és egyéb szennyeződés. Gyári felületi kezelést nemigen kapott a fa, jómagam minden használat, majd lemosás és száradás után gondosan beolajozom. Vaskos, sötétbarna bőrtok tartozik hozzá, keresztpánttal rögzül a kés benne.

Ez a kés ötvözi magában a hasznosságot és a robusztus szépséget. Jómagam szinte kizárólag vadaskertekben élek vele. Illetve olykor utánkeresésekhez csatolom fel.

Csakis tapasztalt, a késekkel-törökkel ügyesen bánó, a vaddisznó anatómiáját, viselkedését egyaránt jól ismerő nimródinak ajánlom, hogy kegyelemdőzésre használja. A sebzett disznó, utolsó erejét összeszedve, roppant határozottan és gyorsan tud támadni. A koca vagy süldő harapásával ejtethet borzalmas sebet, a kan pedig szempillantás alatt felhasználhatja, kiherélheti a gyanútlanul fölé hajló vadászt.

Magam a legkritikább esetben végzek késsel a vaddal, a kegyelemdőzés ugyan kicsit drágább, de ugyanolyan humánus, s felettébb gyorsan végző a sebgyógyulás sínnyelődéssel. Én elsősorban kivéreztetésre használom, a nyak és a szegycsont közé beszúrva a hosszú, egyenes pengét. Mivel kétélű, ezért elég egyszer döfnöm. (Az egyélűt kihúzva, meg kell fordítani, és újra ugyanoda szúrni vele.) Aki viszont a sebzett nagyvad szenvedését mindenáron ilyen késsel akarja lerövidíteni, az hátulról, bal felől közelítse meg az állatot. Óvatosan, jobb térdét begörbítve lépjen mellé – ha baj van, gyorsan vissza tudjon lépni –, s a lapocka mögé irányozva, felülről előre, egyben lefelé irányuló erős, határozott döféssel végezzen vele.

Persze az őz tarkózására szintén megteszi, no de ki visz magával egy ekkora kést, ha bakra vadászik? Nincs értelme. A jóval közönségesebb, rövidebb vadászkekések szintúgy tökéletesen megfelelnek.

A modern szarvasgyilkot – hasonlóan patinás ősehez – bal oldalon viseljük, ott rendszerint nincs útban, és kardszerűen vesszük elő a tokjából, amikor szükségünk van rá.

– Kovács –

Ahol a világmárkák találkoznak!

Seeland Vadászárúház  
Budapest legnagyobb vadászárúháza



Blaser, Mauser M03, Sauer,



Zeiss és Swarovski  
teljes körű márkakereskedés

- Blaser vadászruhák
- Seeland vadászruházat
- Gronell vadászbakancsok

[www.Blaserklub.hu](http://www.Blaserklub.hu)

Ha Blaser puskát vesz vagy elad,  
mi segítünk.

SEELAND VADÁSZÁRÚHÁZ  
MOBILKER 2000 KFT.

1188 Budapest, Nagykörűsi út 24/A • Tel.: 291-8889  
Fax: 292-2991 • E-mail: vadaszaruhaz@enternet.hu  
[www.vadaszat.net/nobilker.html](http://www.vadaszat.net/nobilker.html) • [www.seeland.hu](http://www.seeland.hu)

Blaser, Beretta, Sauer, Mauser  
teljes körű márkakereskedés

*Az élesség érdekében*

# A bemozdulás

*Takács Szabolcs*

*Mint sorozatunk olvasói bizonyára tudják, a fényképezőgép egy időpillanatot örökít meg. Azt a pillanatot, amelyikben az expozíció tart; amelyikben a zárszerkezet nyitva van. Ez idő alatt a filmre vagy digitális képérzékelőre érkező fény rajzolja meg a fényképet.*

Értelemszerűen, minél hosszabb ideig tart nyitva a zár, minél hosszabb az expozíció, annál több fény vesz részt a képalkotásban, és annál hosszabb „pillanat” lesz látható a felvételen.

A leggyakrabban használt expozíciós idő-tartomány 1/30–1/500 másodpercig terjed. Ezek szerint ritkán fényképezünk úgy, hogy a fény a másodperc harmincad részénél hosszabb ideig érje az érzékelőt. Ez megfelelően rövid idő ahhoz, hogy akár mozgó téma esetében is kimerevítsünk egy pillanatot. Az ötszázad má-

sodperc pedig akár egy repülő madár éles kimerevítésére is alkalmas, hiszen olyan rövid ideig tart nyitva a zárszerkezet, hogy a madár képe nem tud elmosódni.

A rövid expozíciós idők ellenére azonban vannak olyan helyzetek, amikor a kép egésze vagy egy része életlen lesz. Itt most nem a rosszul beállított élességgel szeretnék foglalkozni, hanem a mozgó témával, annak fotózásával, kiemelésével, a bemozdulásos életlenséggel.

Egy nappal bögő szarvasbikát ábrázoló kép ritkán szenved

a bemozdulásos életlenségtől, hacsak a fotós keze nem remeg túlságosan (használjon állványt). Egy repülő fácánkakas vagy egy rohanó nyúl azonban már igazi kihívás az éles felvétel elkészítésére. Ilyen esetekben kétféleképpen kaphatunk „éles” felvételt:

1. A fényképezőgépet fixen tartva exponálunk, így a környezet éles, a gyorsan mozgó téma kissé vagy nagyon elmosódott lesz. Ezt a változatot a fotósok kevésbé szeretik, hiszen a témát csak sejtethetjük a felvételen, ugyanakkor a művészi fotózásban gyakran feltűnik a mozgás kifejezésére. Az éjszakai autók „csíkhúzásának” ábrázolására is ezt alkalmazzuk.

2. A fényképezőgéppel a mozgó témát követjük (akár a fegyverrel) és közben exponálunk. Ilyenkor (ha jól csináljuk)

a téma éles, míg a környezete kissé (vagy nagyon) elmosódott lesz. Ez alkalmas a gyors mozgás érzékeltetésére és a téma (nyúl, fácán stb.) kiemelésére a háttérből. Persze ilyen esetekben is előfordulhat a bemozdulásos életlenség, hiszen a fácán például gyorsan repül, de még gyorsabban verdes a szárnyaival. A fácán teste tehát éles, míg a a szárnya kissé elmosódott képet ad.

A bemozdulásos életlenséget elkerülhetjük, ha megfelelően rövid expozíciós idővel exponálunk. Egy rohanó nyúl esetében ez kb. 1/4000 s. Sok esetben azonban nincs olyan erős megvilágítás, hogy ilyen rövid idő is elég legyen a helyes expozícióhoz. Ilyen esetekben mindig számolnunk kell a bemozdulással, és ezek után már csak rajtunk múlik, milyen mértékű legyen.

## *Tipppek a bemozdulásos életlenséghez*

- Reciprok szabály: Az objektív gyújtótávolsága reciprokánál hosszabb expozíciós idővel csak állványról fotózunk. Pl.: 200 mm-es objektív esetében 1/250 s-nál hosszabb (1/125 s, 1/60 s, 1/30 s stb.) expozíciós idő kézből való fotózáshoz nem ajánlott, mert életlen lesz (lehet) a kép.
- Elmosódott téma és éles környezet variációja esetén is érdemes állványt használni.
- Az expozíciós idő és a rekeszérték variálásával csökkenthetjük vagy növelhetjük a bemozdulás mértékét. Hosszabb expozíciós időt (és kisebb rekeszértéket, hogy a helyes expozíció megmaradjon) választva nő a bemozdulás, míg fordítva csökken.
- Gyorsan mozgó téma fotózásánál használjunk követő autofókuszot.
- Érdemes sorozatfelvételt készíteni, és a legjobbba(k)t utólag kiválasztani.



**A gyorsan repülő fácánkakas teste élesnek mondható, de a szárnyai az 1/800 s expozíciós idő ellenére is kissé elmosódottak**



**Éjszakai „quadbetyár”. Jól látszik, hogy a környezete éles, a motoros pedig (gyors mozgásának köszönhetően) elmosódottan jelenik meg a képen. A sötét miatt az expozíciós idő mindössze 1/1,3 (0,77) s volt. A felvétel jellegzetessége, hogy – ahhoz, hogy a motoros felismerhető legyen a képen – az expozíció végén még vakuval is villantottam egyet**





## Let there be light...

Azaz „legyen világosság”. Talán a korai rockegyüttes, az AC/DC számának címe passzol leginkább a minap szerzett tapasztalataimhoz.

A tengerentúli Vortex távcsövek vitathatatlanul hódítanak a magyar piacra. Nem esoda, hiszen árérték arányukat tekintve szinte versenytársak nélkül maradtak. Az ország számos vadászboltjában már lezajlottak, illetve folyamatosan zajlanak a Vortex VIP napok, amelyek kivétel nélkül mindent nagy sikerrel és komoly érdeklődői létszámmal valósultak meg. Ahogyan azonban lenni szokott, a megfontolt vevő nem vesz zsákbamacsát, vagy más szóval „a puding próbája az evés”.

Nálam a választott „pudingot” a 8,5x50-es Vulture, Razor és Viper típusok voltak. Húszéves vadásztapasztalattal sok keresőtávcsövet volt alkalmam kipróbálni. A „nyugati” vendégvadászok nagynevű márkáit próbálgatva bizony sokszor kíséit irigykedve ámuldoztunk a minőségi anyagok és a páratlan fényerő láttán. Viszont bátran kijelenthetem, hogy a fent említett három típus semmivel nem marad el – az árán kívül – a nagy klasszikusnak számító távcsövektől. Igazán kevés az olyan távcső, amelyikkel sötétben jobban lehet látni, mint szabad szemmel, nekem mindhárommal lélegzetelállító tapasztalataim voltak. A szabad szemmel megfigyelt űz a felhős estén csak egy sötét foltnak látszott, a távcsövekkel már az elbírálása is lehetségessé vált.

A Vulture típust kézbe véve, első benyomásként és érzésként a sportos jel-

ző jutott eszembe. Szép forma, igényes kidolgozás, súlyából is érezhető a minőségi anyagok felhasználása.

A Razor nézve az exkluzív és elegáns jelzők jutottak eszembe. A Vulture-höz hasonlóan a kidolgozás, megjelenés, az anyagok hibátlan minőségét mutatnak. Szellemes megoldás, hogy a fókuszállító csavart felhúzával állítható a dioptria, ami lássuk be, praktikus is, hiszen ha a szemünkhöz állítottuk egyszer – a sötétben matatva véletlenül sem fogjuk elállítani!

Vadászember lévén, a végére hagytam a kedvencemet, a Vipert, amely igazán vadásziás, hiszen zöld.

Minőségét tekintve a fenti két típushoz hasonlóan kifejezetten szép, jó fogású és masszív. A dioptriacsavart szintén nem tudjuk véletlenül elállítani, ennél a távcsőnél egy gyűrűt megemelve lehet a kívánt dioptriaértéket beállítani.

Közép-európai képviselet



www.praktex.hu

### A Vortex VIP napok 2008 kalendárium

- Október 26-30: BUDAPEST – BudaVadászbolt Rt. Rt. (Károlyi 21.)
- November 8-9: MÓHÁCS – BudaVadászbolt Rt. Rt. (Károlyi 21.)
- November 11-12: NYÍREGYHÁZA – Halmaz Vadászbolt (Dózsa u. 8-10)
- November 18-21: SZÉKESVÁR – Vízpart Vadászcentrum (Bartók u. 32)
- November 26-28: KECskemét (Károlyi u. 32)
- December 1: BÉKÉSCSABA – Halmaz Vadászbolt (Dózsa u. 8-10)
- December 1, SZEGED – Halmaz Vadászbolt (Rusvai L. út. 71)
- December 4: KECskemét – Halmaz Vadászbolt (Károlyi u. 32)
- December 11-12: BACS – Vadászcentrum, Déli Halm (B. Istvánvárosi 37)

Mindhárom távcső víz- és porálló, gáztöltésűeknek köszönhetően páramentesek még a hőmérséklet hirtelen változása esetén is. A magas szintű mérnöki munka, a felhasznált anyagok minősége adja az „Örök élet garancia” lehetőségét.

Az igazi inyceneknek ajánlom az alábbi két, interneten megtekinthető videót, a Vortex céltávcsövek „sajátos” teszteléséről:

<http://www.youtube.com/watch?v=r5338s9eLs>

<http://www.youtube.com/watch?v=BJKdo4Wt3vg>

B. B. (c)

## SHOES FOR PROFESSIONALS

**A HAIX vadászszezon elindult...**

**GONDOLJON A KARÁCSONYRA:** Vésztási utalványok díszcsomagolásban, ajándék impregnáló sprayvel...

Lélegző-vízálló magas szárú vadászbakancs 49 800 Ft helyett **48 000 Ft**. Az akció november 30-ig érvényes.

**MONTANA...  
...a profik bakancsa!**

[www.profibakancs.hu](http://www.profibakancs.hu)

HAIX

HAIX® Miskolc: 1145 Budapest, Nagy Lajos király útja 36/C. Nyitva tartás: H-P 10-18. Tel./fax: (1) 36 44 550, (70) 319 0503, (70) 315 0137

## Megnyílt a Magyar Madártani Egyesület webáruháza!

**bolt.mme.hu  
20/969-77-78**

Természetvédelmi berendezések, madármegfigyelési eszközök, mókus- és sünlakhelyek, CD-k, szakkönyvek széles választékban kaphatók.

## Vadászmester

Delina Vadászmagazin

### VADÁSZMAGAZIN

**Hirdetésszervezőt keresünk!**  
Hívja a 06-20-924-5701-et  
[www.vadaszmester.hu](http://www.vadaszmester.hu)

## XSELEVEN

XS ELEVEN VILÁG ÍJÁSZBOLT

**VADÁSZ-ÍJÁSZ BOLT A DÉLINÉL**

**Kínálatunk:**  
Számszeríjak  
Csigás íjak  
Vadászreflex íjak  
Longbow-k  
Falkönyven vadászképek  
Egyéb kiegészítők

[www.xseleven.hu](http://www.xseleven.hu)  
Tel.: 70/401-6958  
1123 Budapest, Greguss u. 5.

## Klasszikus vadászfegyverek

1874 Sharps  
Remington Rolling Block  
Springfield Trapdoor  
Calt Lightbulb  
1866-1866-1873-1876 Winchester  
Low Wall, High Wall

357Mag, 38-40, 44-40, 45LC, 30-30, 45-70, 45-90, 45-100, 45-110, 45-120, 50-90 kaliberekben

**...több mint életérzés, egy életmód...**

A Davide Pedersoli & A. Uberti cégek hazai importőre:  
**KAPSZLI PONT FEGYVERKERESKEDÉS**  
1036 Bp., Bokor u. 15-19. Nyitva: Kedd-Péntek 10-18h (belső udvar) Tel: 242-3488 Fax: 233-1298  
E-mail: [info@kapszli.hu](mailto:info@kapszli.hu) Web: [www.Kapszli.hu](http://www.Kapszli.hu)

Dr. Tóth Zsigmond

# A lelőtt madár is veszélyes lehet!



(Takács Szabolcs felvétele)

Őszi libahúzáson vagy fácánvadászaton ritkán gondolunk arra, hogy a puskacső elé került állat veszélyt jelenthet egészségünkre. A madárról emberre terjedő betegségek közül a leggyakoribb az ornitózis, régebbi nevén papagájvírus.

A papagájvírus elnevezés a XIX. század utolsó harmadából ered, amikor Európában addig ismeretlen betegség ütötte fel a fejét. Elsősorban a jómódú családoknál pusztított az úgynevezett „pneumotifusz”. A korabeli elnevezése arra utal, hogy humán esetekben tüdőgyulladást diagnosztizáltak, s a halálzási százalék igen magas volt. Csak 1895-ben fedezték föl, hogy a veszedelmes kór hordozói madarak, elsősorban az akkor már igen nagy számban importált, házikedvencként tartott dél-amerikai papagájok. Mára a világ minden részére eljutott az ornitózis. Európában is szép számban is-

meretek olyan esetek, amikor fácán, fogoly, szarka, galamb, lúd megbetegedését okozta a Chlamydia psittacinak nevezett kórokozó.

Ez nem egy szokványos mikroorganizmus, egyedi szaporodási ciklusával eltér a vírusoktól és a baktériumoktól. Sejtben kívüli RNS-t és DNS-t tartalmazó parazita, mely gyors megbetegedést is okoz – s így szaporasága miatt egy fertőzött sejtben néhány óra alatt akár száz klamidiát is észlelhetünk. Mivel ezeknek a kezdetleges, a baktériumokhoz hasonló, de azoknál egyszerűbb egyséjűeknek sejtfaluk sincsen, így az antibiotikumok jelentős

része nem pusztítja őket eredményesen. Élet- és kórokozó képességük igen változó. Ezzel kapcsolatban igen érdekes eredményre jutottak Németországban, ahol megbetegedett vadászfacánokból izolálták a kórokozót, majd ezekkel steril, laboratóriumi körülmények között napos csibéket és süldő patkányokat fertőztek meg. Az eredmény meglepő volt: a megfertőzött állatok némelyike tünetmentes maradt, míg mások rövid idő leforgása alatt a tünetek jelentkezése nélkül elhullottak, míg a legtöbbnél kifejlődtek a tünetek, melyek igen nagy változatosságot mutattak.

A vadászat során könnyebben kerülnek puszkavégre a legyengült, beteg madarak, s a hazai vadászható fajoknál leggyakrabban az elesettség mellett a borzolt tollazat, a zöldesszürke hasmenés, a kötőhártya-gyulladás a legjellemzőbb az ornitózisban szenvedő példányokra. Különösen gyanút keltő, ha az állat egyik (csakis az egyik!) szeme körül kikaparja tollát, és az egyik szárnyát vagy lábát nehézkesen mozgatja. Felbontáskor a légzsákban zavaros, sárgás színű váladékot, illetve vérbő bélcsatornát, megnagyobbodott, sárgás elszíneződésű májat, megnagyobbodott, elszürkült lépet találhatunk. Nagyon sok madár fertőzött a kórokozóval, de a tünetek megjelenése legtöbbször a környezetváltozás okozta stressz, a hideg, nyirkos időjárás számlájára írható.

Az ember a kórokozókkal úgy fertőződik leginkább, ha a beteg madarak testnedveit, ürülékének kipárolgását belélegzi, például amikor vadászat után hazafelé egy légtérben utazunk a lőtt madarakkal. Az embernél a tünetek 5–14 nap elteltével jelentkezhetnek, ám sokaknál tünetmentes a betegség lefolyása.

A megbetegedettek kezdetben igen erős, már-már elviselhetetlen fejfájásra panaszkodnak, szédülnek, majd fokozatosan elgyengülnek, fényviszony is kialakulhat. Később atipikus tüdőgyulladás léphet fel. Ma hazánkban a leginkább elterjedt vizsgálati módszer alapján csak három hét múlva kapjuk kézhez a diagnózist, s a várakozás egy legyengült szervezet számára akár végzetes is lehet, ezért fontos, hogy kezelőorvosunkat tájékoztassuk arról, hogy a közelmúltban vadmadarakkal fertőződhetünk.

A betegség gyógyítása egyszerű egyes olcsó és széles körben alkalmazott antibiotikumokkal. Fon-

tos, hogy időben forduljunk orvoshoz, hiszen az előrehaladott stádiumban lévő betegek között elhalálozás is előfordul, ha csak megközelítőleg egy százalékban is. Közép-Európában a statisztikák alapján évente minden egymilliomodik ember hal meg ebben a kórban, de minden valószínűség szerint ennél sokkal nagyobb a nem diagnosztizált esetek száma. ◀



**Diana Vadász-Felnőttképző Alapítványi Szakképző Iskola**  
 Intézmény-akkreditációs lapstromszám: 0406  
 Tanácsványtűszám: 06-0015-05,  
 6640 Csongrád, Jókai M. u. 14.  
 Tel./fax: 63-483-790, 30-857-4245,  
 30/437-0923  
 e-mail: dianaszki@vmet.hu

**OKJ-s képzéseink:**

- vadgazdálkodási technikus (2 év)
- erdőszaktikus (2 év)
- környezet- és természetvédelmi technikus (2 év)
- vadász-vadtenyésztő szakképzés (1,5 év)
- vadász-vadtenyésztő szakképzés és érettségi (3 év)
- legyermészerészt szakképzés (1 év)
- vadászpuskaműves szakképzés (1 év)
- vadászpuskaműves mesterképzés (1 év)
- vőtartó és -tenyésztő szakképzés (1 év)
- kőpótló és -gondozó szakképzés (0,5 év)

- lovasútra-vezető szakképzés (2 év)
- belovagló szakképzés (1 év)
- erdészeti szakmunkás szakképzés
  - fakitermelő
  - motorlőrész-kezelő
- vaktűrlő (1 év)
- panziós, falusi vendéglátó (2 év)
- gazda szakképzés (1 év)
  - aranykalászos gazda
  - ezüstkálászos gazda
  - mezőgazdasági munkás
- halász, haltenyésztő (1 év)
- méhészt (1 év)

**Államilag akkreditált képzéseink:**

- vadászati preparátor (1 év)
- vadászvezető (1 hét)
- vadászmester (12 hét)

Érdeklődni a fenti címen, telefonszámon lehet.  
[www.dianaszki.hu](http://www.dianaszki.hu)

# Hogyan solymásztam madár híján?

Márok Tamás

*Világéletemben izgatott a solymászat világa. Végigolvastam Taymurt, Blaine-t, az összes Lelovitchot, s ami még a szaksajtóban és a madarászkönyvekben elérhető volt. Maga a solymászat fizikai valójában azonban számomra kimaradt, bár néhány találkozón részt vettem, és barátaimmal is röptettem párszor.*

Így jutottunk el az ezredforduló közelébe, amikor vadászati tévériportozásunk legközelebbi témájának a solymászatot választottam. Gyopárosfürdő, nemzetközi solymásztalálkozó. Héják, sasok, sólymok s néhány vérese a gyerekeknek.

A kamerával a sasos csoporttal indultunk. Egy német házaspár és egy szlovák kompánia alkotta a csapatot. Kedves, vidám társaság volt. Amint azonban kis műnszterlandimat kiengedtem a kocsiból, elkomorodott az arcuk, és kategorikusan közölték: ha nem akarod, hogy valamelyik sas elmarkolja, akkor sürgősen tedd vissza a kocsiába. A nagy madár a kutyát zsákmánynak tekinti és megtámadja. Elhittem nekik. A vadászat mozgalmas volt, fölvetünk néhány szép nyúl fogást és pár melléfogást, amikor a tapsifüles kicselezte a nagy madarat. Majdnem sikerült egy rókapedzés, amit vett a kamera, és lemaradtunk egy érdekesen kudarcos özfogatásról.



Ebéd után a sólymos csoporthoz pártoltunk. Itt senki nem kifogásolta, hogy mellettem is kutya szaladgál. A büszke pointerek és erőteljes magyar vizslák között szerényen a hajtás jobb szélére húzódtam. Hogy ne zavarjam a reptetést. A kamerát persze beküldtük a vaskabójába.

Sással egyszerű a metódus. Ha nyúl ugrik, a legközelebbi solymász nyomban indítja madarát, hangos „orjolsas” kiáltással, ami azt is jelenti, hogy más ne repítsen. Héjával is hasonló a módi, csak a vizsla jelenléte a különbség. Ha a kutyák állnak, lesapkázzák a héját, esetleg egy közeli fára küldik, s úgy várják, hogy kiugorjon a vad, akár nyúl, akár fácán.

Igazi sólyommal hasonló az eljárás, ám vadmegállás után a madár nem fára száll, hanem felköröz a magas levegőébe, onnan lesi a támadás alkalmát, onnan zúg alá a szélnél sebesebben.

Nos, a mi csoportunkban is ez volt a módszer. A legközelebbi röpítésnél vezetőnk következett. Hamarosan megállt az egyik angol vizsla, ő pedig lesapkázta, majd fölroptette madarát. Amikor a vándor elég magasra körözött, a kutya kiugrta a rejtőzöt. Fácánkakas csavarodott föl éktelen, méltatlan kakatolással. Hanem akkor jött meg igazán a hangja, amikor észrevette a magasból feléje zuhanó veszedelmet. A kakas kétségbeesetten menekült, a sólyom pedig néhány szép parabolavágással támadta. A fácán jobbra, a mi irányunkba menekült, elszállt fölöttem, majd amint elérte az árkon túli kukoricatartót, leereszkedett a szárcsonkok közé. A földön ülő prédával a sólyom nemigen tud mit kezdeni, biztonságban érezhette magát. A hajtás jobb szélétől jobbra, tőlünk úgy 150-200 méterre landolt. A sólyom a kakas vélt rejtőzködési helye fölött körözött. Körbenéztem, a többiek nem adtak semmi jelt, hasonló esetre nem kaptam eligazítást. Sőhajtottam hát egyet, és kutyámmal elindultam fölzavarni a kakast. Gondoltam, ne vesszen kárba az eddigi munka. A sólyom fölöttünk körözött. Amikor a fácán vélt helyének közelébe értünk, vigyáztam, hogy a ragadozó jó pozícióban legyen. Kiszáratva kutyám elől kiugrott a kakas. A sólyom nyomban rávágott, mire az eszeveszette bemenekült egy kis fadóportba. Megint nem volt messzebb egy golyóvérszél.

Ismét úgy ítélt meg, hogy jobb továbbmenni, semmint visszafordulni. A távolság is csekély volt, a sólyom is előre szállott. Épp a fadóport sarkában sejtetem a fácánt, arra vettem hát az irányt. Mielőtt azonban kakasunkat kiugraszthattuk volna, a bokrok közül egy szarka vágódott ki gyalázkodó cserregéssel. A vándor egy másodpercet sem tétovázott, már vágott is rá. Erre jött meg igazán a hangja a fekete frakkosnak! Eszeveszette menekült vissza takarásba, éppen csak kitért a második vágás elől. Bevette magát a bokrok közé, onnan gyalázott bennünket, s valószínűleg ki se lehetett volna robbantani. A sólyom megfáradva egy akácfa tejébe telepedett.

Nincs már mit tenni, gondoltam, és lassan elindultunk visszafelé. Milyen szép lett volna szarkát pedzetni amatőrként! – álmodoztam. Mire elértük a hajtást, a sólyom is utánunk jött, s immár gazdája öklén falatozott.

Nem akartam veszni hagyni a zsákmányt, és nem tudtam, mi a szokás.

– Jól vadásztál az én madarammal... – mondta szigorúan a gazda.

Láttam, hogy komolyan gondolja. Egy pillanatra megszeppentem, de aztán megdöntöttem: jól csináltam én mindent! Hazafelé még beadtam a szobájába egy üveg pezsgőt, merthogy tényleg ő juttatott e kivételes élvezethez.

A sólyom követi a kutyás embert – mondták később magyarázatképp. Még akkor is, ha az nem is solymász.



**SÓLYOM-  
VADÁSZFEGYVER-  
JAVÍTÓ BT.**

Vadászfegyverek szakszerű javítása, teljes felújítása, agyazás, tárcsó- és lámpaszereelés.

**Bizományosi  
vadászfegyverek árusítása**

1031 Budapest, Keve u. 45/C  
(a Rímli Strandfürdő mögött)  
Tel: 242-2104

**Asztali  
és állványos  
puskabelövők**

**Duplavillás  
lőbotok**

CSERNI GÉPMŰHELY KFT.  
Baja • Tel.: 79/321-164  
(6-14,20-ig)

**NIGHT VISION Slovensko s.r.o.**

ÉJJELLÁTÓ KÉSZÜLÉKEK  
SZAKKERESKEDELME EXPORT-IMPORT

FELJELTŐ KÉSZÜLÉKEINKET A LEGKÖZELBBI ÁRAKON  
A LEGMAGASABB MŰSZAKI MINŐSÉGBEN FORGALMAZZUK.

Miért is a világ legnagyobb gyártóival állunk közvetlen kapcsolatban a legnagyobb világszerte ismert  
Társaságunk a magyar NIGHT VISION HUNGARY.  
Választékunk Közép-Kelet Európában is egyedülálló.  
Araink a legversenyképesebbek.  
Megrendelésüket azonnal teljesítjük.

**MI FELKÉSZÜLTÜNK  
A VADÁSZATI SZÉZONRA.**

Vásárlás során használj, akár üzemképtelen készüléket is beszámíthat.  
Régi vásárlóinknak további kedvezmények.

Legyen résen! Figyelje reklámjainkat és webtápolnán az akciós és a különleges éjjellátó készülékek menjét.

Cégünk választékát folyamatosan bővítjük.  
Forgalmazunk legalább 230 féle éjjellátó készüléket.

**NYOMVÉRTÉK MEGOLDUNK**  
TAKÁCS LÁSZLÓ  
06 70 200 7132  
www.nightvision.hu

12 éves éjjellátó kereskedelmi forgalomban, 3 éves éjjellátó kereskedelmi forgalomban, 1 éves éjjellátó kereskedelmi forgalomban, 6 hónapos éjjellátó kereskedelmi forgalomban



## Északon is hódít

Nagyon sok vadász szeretne magának hagyományos csőelrendezésű duplagolyós vadászpuskát, s vágyukat főleg az ilyen fegyverek igen magas ára miatt nem tudják valóra váltani. Ezen a problémán az oroszok segítettek, akik Baikal Modell MP-221 Artemida elnevezéssel forgalmazzanak egy felettebb olcsó expressz fegyvert. Már Magyarországon is felbukkant, kapható, ugyanakkor Skandináviába szintén eljutott, egyre népszerűbb, főleg a vaddisz-

nóvadászok körében. Kinézetre, kidolgozásra igen emlékeztet a sörétes IZS-43-ra. Ami nem csoda, hiszen voltaképpen pont annak a duplagolyós változata. Szerkezetre azonos vele, kivéve az ütőszegeket és annak lyukait a zártesten. Alapjában véve megfelelő a kidolgozása, de az elsütőbillentyűk túl nehezen, nagy erővel húzhatók el, az alkatrészekeken itt-ott látszik a megmunkálás nyoma. Viszont állítólag kiváló a csőanyaga, ügyes a rövid célzósín céltávcsőhöz

kialakított része. S a csőveket nem cinezték szilárdan egymáshoz, hanem szabadon lengők, egy csavar segítségével állítható köztük vízszintesen a távolság, azaz: igen könnyen, bármilyen távolságra, bármilyen gyártmányú lőszerrel „összelőhetők”.

Akit nem érdekel különösképpen a kulcsin, az ilyen-olyan finesznek, az tűrhető duplagolyóshoz jut, ha ilyet vásárol.

K. L.

## Gerber kések



Ma már teljesen megszokott, hogy a nagynevű cégek túlnyomó része, szigorú ellenőrzések mellett ugyan, de Ázsia különböző részein bérmunkában készítteti termékeit. Ott, ahol az általuk megszállt minőségben, a létező legolcsóbban állítják elő. Bizony, ez vonatkozik a híres-neves német Gerber cégre is, amely legújabb késeit kínai gyárakban hozza létre. Az ún. Gator II Fixed Blades hagyományos vadászkésnek tekinthető, pengéje rozsdálló acél, markolatát pedig kemény gumiból alakították ki. Behajtható pengéjű, bicska jellegű „testvére” kinyitva valamivel rövidebb, de ugyanolyan jó formájú. Tokjukat sötétszürke Cordura nejlomból készítik, mindkettő övre fűzhető.

További adatokat találunk róluk – és a többi Gerber termékről – a [www.gerbergear.com](http://www.gerbergear.com) honlapon.

K. L.

## Novemberben vadászható

Gímszarvas bika selejt, tehén, ünő, borjú, dämvad, öz suta, gida, muflon, vaddisznó (malac a rendeletben előírt szabályok szerint), szikaszarvas, mezei nyúl, üregi nyúl, fácánkakas, fogoly (a rendeletben előírt szabályok szerint), vetési lúd, nagyililic (a rendeletben előírt szabályok szerint), tőkés réce, csörgő réce, szárcsa (a rendeletben előírt szabályok szerint), kerceréce (a rendeletben előírt szabályok szerint), balkáni gerle, róka, pézsmapocok, nyestkutya, mosómedve, házi görény, nyest, borz, aranysakál, dolmányos varjú, szarka (a rendeletben előírt szabályok szerint), szajkó (a rendeletben előírt szabályok szerint).

Dátum	Nap		Hold	
	Kel	Nyugszik	Kel	Nyugszik
1. szo	6,26	16,26	10,15	18,02
2. v	6,27	16,24	11,06	18,56
3. h	6,29	16,23	11,48	19,57
4. k	6,30	16,21	12,20	21,03
5. sze	6,32	16,20	12,47	22,11
6. cs	6,33	16,19	13,09	23,21
7. p	6,35	16,17	13,28	–
8. szo	6,36	16,16	13,46	0,32
9. v	6,38	16,15	14,03	1,44
10. h	6,39	16,13	14,22	2,59
11. k	6,41	16,12	14,44	4,18
12. sze	6,42	16,11	15,12	5,42
13. cs	6,44	16,10	15,48	7,08
14. p	6,45	16,09	16,37	8,31
15. szo	6,47	16,08	17,41	9,45
16. v	6,48	16,06	18,57	10,43
17. h	6,50	16,05	20,19	11,26
18. k	6,51	16,04	21,41	11,58
19. sze	6,52	16,04	22,59	12,22
20. cs	6,54	16,03	–	12,43
21. p	6,55	16,02	0,12	13,00
22. szo	6,57	16,01	1,24	13,17
23. v	6,58	16,00	2,33	13,35
24. h	6,59	15,59	3,42	13,54
25. k	7,01	15,59	4,51	14,16
26. sze	7,02	15,58	6,00	14,43
27. cs	7,04	15,57	7,06	15,17
28. p	7,05	15,57	8,07	15,59
29. szo	7,06	15,56	9,01	16,50
30. v	7,07	15,56	9,45	17,49



## Modell 1876

A 19. század hetvenes éveiben főleg a legendás Winchester M. 1873-as puskák és karabélyok domináltak Észak-Amerika távoli vadonjaiban. Előnyükre írták a gyors és könnyű kezelhetőséget, aránylag nagy tárkapacitást, hátrányukra, hogy bizony elég gyenge töltényekhez készültek. Sem .44-40 WCF, sem .38-40 WCF, pláne nem .32-20 WCF és .25-20 WCF ürméreteken nem feleltek meg igazán a bölény vagy a grizzly medve vadászias elejtésére, bár köztudomású, hogy rengeteg ilyen vad-

dal (is) végeztek a M. 1873-as Winchester puskák. Mert éppen ott és épp akkor nem akadt más helyette. (Mondjuk, egy igen erős .45-70-es Sharps M. 1874-es egylovétű.)

Ezen a téren feltétlenül tanulságos William F. Cody, alias Buffalo Bill levele a gyártó céghez, amelyben azt írta, hogy a Fekete-hegyekben vagy harminclábnyi távolságról szürkemedve támadt rá, s tizenegy (!) golyót röpített bele, mire az állat összeesett, elpusztult. Ha közelebről támad, a vadász maradt volna ott... Nem segített volna rajta a .44-40-es Winchesterre.

Talán a reklamációkon (is) felbuzdulva döntött a cég úgy, hogy létrehozza a Winchester Centennial Modelt, a M. 1876-ot, pont arra az esztendőre időzítve, amikor az USA 100 esztendőszületésnapját ülte, élvezte, ünnepelte. Ez a fegyver roppant hasonlított a M. 1873-ra. Voltaképpen csak annak zárszerkezetét nagyobbították, erősítették meg,

de az elve, kinézete ugyanaz maradt. Hátrányként mutatkozott a nehezebb tömeg, előnyeként, hogy sokkal komolyabb kaliberekben készítették. Theodore Roosevelt kedvence pl. a .45-75 WCF ürméretű volt. A Királyi Kanadai Észak-Nyugati Lovas Rendőrségnél pont ezt rendszerezítették, egészen 1914-ig ez maradt a szolgálati fegyverük. Rengetegen rajongtak érte és használták annak idején. Nos, ez a voltaképpen első igazi, erős nagyvadra való Winchester modell az olasz Uberti cégnél immár újjászületett, bárki által megvásárolható puska és karabély változatban egyaránt. Gyönyörű darab, igen könnyű beszeretni!

Most a következő kaliberekben készül: .40-60 WCF, .45-60 WCF, .45-75 WCF, .50-95 WCF. Külső kakasos, előagytáras fegyver. A zártest jobb oldalán található töltőnyíláson keresztül lehet megtölteni. Agyazása kétrészes, diófából alakították ki.

További adatokért érdemes megnézni az Uberti cég kitűnő honlapját, ahol rövid filmen is bemutatják ezt a híres grizzly- és bölényölő darabot: [www.uberti.com](http://www.uberti.com)

K. L.



# Vadászpiac

A rovatunkban megjelentetett adatokat, árakat partnereinktől kapjuk, így azokért, valamint az esetleges nyomdai hibákért felelősséget szerkesztőségünk nem vállal. Az árak tájékoztató jellegűek, árajánlatnak nem minősülnek. A nyomdai átfutás miatt előfordulhat, hogy a közölt árak már eltérnek az aktuálistól, mire Önök kézhez kapják az újságot. Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy néhány cégnél azonnal, míg másoknál megrendelésre kapható egy-egy, esetleg az összes termék. Kérjük, mielőtt tervezze, informálódjon az üzletekben a részletekről.

A jel mutatja, hogy az üzletben a Magasles havilap is megtalálható. A és jelzésű cégek hirdetését, illetve kedvezménykuponját is megtalálhatják jelen lapszámunkban. A könnyebb áttekinthetőség, keresés kedvéért az árlisták mellett közöljük, melyik megyében található az üzlet.

**A 22-es Csapdaja Háborúellenes Katonai Túlélőből Hidegháborús Kutatóintézet és Kiállítóterem**  
 Budapest, Teréz krt. 22., bejárat az Aradi u. felől \* Tel.: 70/31-222-13, 1/30-20-520 \* E-mail: bekesi@hotmail.com

Utánvétellel is szállítunk	laposüveg	összehajtható polifoam	Svájci tábori ágy, összehajtható	APA katonai ing nyárméretben
oldalazás nadrag	zöld póló	svájci gyapjúpulóver	bicskák, zsebkések	APA katonai ing 40-es méretig
sokszébes zubbony	kulacs, övre erősítő tokkal	termosapka	gyakorlózubbony nagy méretben	4.500
vadász, horgász, bőr igazolványtokok	pokróc	összeszukható zsekék	gyakorlói zubbony 46-os méretben	1.000
erdőőr, halór íg-tokok	külföldi máltahaszok	nyagító	katonai derékszíj, új, 145 cm-ig	2.500
polgáror igazolványtok	talpbélt hideg és nedvesség ellen	bomber dzseki	katonai pokróc	2.500
Magnum bakancs.	magyar katonai tájoló börtökben	kanalgép	matrőzpólo	3.000
egyéb bakancsok	iránytű	magnezümgújító	amerikai katonai ételcsomag	1.700
Francia ledégenfogós bakancsok	kétrészes esőkabát	vadászjagy, vendégagy	boszkai sapka, 54-65	600
bélelt mellény kapucnival	poncho	12 órász világított 4 színben	molnói alsó	2.000
sokszébes mellény	bélelt kesztyű börtényirel	angol túlélikönyv	felső	2.000
télikabát	egyéb bélelt kesztyű	címeres nemzeti zászló nagy	keki 100% pamut új katonai/vadász	2.500
függőagy	3 elemes rúd lámpa tartóbilincsel	címeres nemzeti zászló kicsi	pólo	2.500
egycsatos bőrvő, barna v. fekete	pípalámpa	osztrák hátizsák	matrőzkesk 100% pamut pólo	2.500

**Agroker Holding Rt. \* Agro Áruház, Nyíregyháza, Debreceni u. 233. \* 42/598-900 \* www.agrokerholding.hu**

<b>FEGYVEREK</b>	<b>KERESŐTÁVCSŐVEK</b>	<b>Norma Vulkan 7x64 11 g.</b>	<b>LÉGFEGYVEREK + LÉGLŐSZEREK</b>	Félcipők
TOZ 34 E LŐFEGYVER 12/70	Bresser 8x56 német	Sako 222 Rem. 3,56 g.	Gamo Shadow 1000	KIEGÉSZÍTŐK
ZKM 452 0.22	Nikon Action EX 7x50 (vzálló)	Cseh SB 222 Rem. 3,24 g.	Gamo Hunter 440	Trófea alátét
CZ 555 Lux. 30-06 AKCIÓ	Nikon Monarch 8x42 (vzálló)	SÖRÉTES LŐSZEREK	Gamo légelőszer 4,5 5,5 cal.	Fegyvertokok
<b>CÉLTÁVCSŐVEK</b>	Nikon Monarch 8,5x56 (vzálló)	Nike 12/70 8-as 10-es sörét 32 g.	<b>RUHÁZAT</b>	Hátizsákok
Bushnell 4x32-es 0.22-höz ill.	<b>GÖLYÖS LŐSZEREK</b>	Nike 12/70 8-as 10-es sörét 36 g. extra.	Rövid ujjú ingek	Dick kék
légpuskához	Remington 30-06 PSP 11,7 g.	Nike 12/70 Sport löszerek 28 g.	Kötött pulóverek	Gerber led-es vérkéreso fejlempa
Meopta 7x56 vil. p.	Cseh SB 30-06 9,7/11,7 g.	Nike 16/70 8-as 10-es sörét	Nyári nadrágok	Gerber elemes kereső lámpa
Nikon Monarch 6x42 céltávcso.	Nike 20/76 magnum	ESÖDÉVŐ ÖLTÖNY	Cseh SB 7x64 11 g.	Le Chateau All Trails Regular
Nikon Monarch 2,5-10x56 vil. p.	Cseh SB 30-06 11,7 g.	Le Chateau All Trails Regular	Sako 7x64 11 g.	csizma

**Daisy Fegyverbolt \* 1115 Budapest, Bartók Béla út 87. \* Tel.: 1/385-4963 \* Nyitva: H-P 9-17 óráig**

<b>ÚJ VADÁSZFEJVEREK</b>	<b>HASZNÁLT FEGYVEREK</b>	<b>KERESŐTÁVCSŐ</b>
Cz 550 30x60	merkel drilling gölyös csővek 7x57R	Bushnell Trophy 8x56
Toz 78 22 lr	sörétescső 20/70 4x32 zeiss	Bushnell Legend 10x56
Hubertus zafer 12/76 1.bill 5.coke.	távcso	Bushnell Trophy lézeres távmérő
Izs-27 EM-1c 1.bill 20/76	voere mauser 7x64	Bushnell powervier 7x50
Izs 27 12/76	zkk 600 faragott tus	Bushnell PowerView 10x52
browning B525 12/76 76cm cső.	zkk 600 30-06 4x32 távcso	Bushnell Trophy 10x27
	Fég gy. Kovácsolt cső 30/06 6x42 mm távcso	

**Diana Siófok Vadászbolt \* 8600 Siófok, Szt. László u. 39. \* Tel.: 84/312-352, 30/9366-066 \* Fax: 84/315-298 \* E-mail: diana1@eternet.hu**

<b>BLASER ISMÉTLŐPUSKÁK</b>	<b>HASZNÁLT FEGYVEREK</b>	<b>Sauer 202 Elegance</b>	<b>Magnum</b>
R93 Offroad műanyag tus	Remington felautomata sörétes kal:	Medium	Forest
R93 Professional	12/70	Magnum 202 Take Down Select	Sauer 202 Avantgarde
R93 Standard	Fabarm felautomata sörétes kal:	Medium-Magnum	Sauer 202 Take Down Elegance
R93 Pannonia standard fa luxus oldal-	12/76	Magnum 202 Classic Synthetic	Medium-Magnum
motivum	Remington M700 gölyös, kal:	Magnum	Sauer 202 Take Down Avantgarde
R93 Luxus válogottt dígyógyék	világító p.	Medium-Magnum	Medium-Magnum
R93 Attaché	Fég duplagölyös, kal: 30-06 Mon 6x42 céltávcsovel, 12/70 váltócsővel.	Sauer 202 Classic	Sauer 202 Twake Down váltócsővel
	1290.000	Medium	Magnum
<b>BLASER SÖRÉTES PUSKÁK</b>	Izs 27E Bock sörétes kal: 12/70	Magnum 202 Highland	Forest
F3 Game Standard	Sauer 202 Select	Medium	Magnum
F3 Game Luxus	Fég Gy gölyös kal: 30-06 Zeiss Jena 6x42 céltávcsovel	Magnum 202 Select	Forest
F3 Competition Sport Standard	70.000	Medium	Forest
F3 Competition Sport Luxus	Mannlicher Schönauer gölyös kal:	Magnum	
	8x57 Schmidt & Bender 6x42 cél-távcsovel	Medium	
	560.000	Magnum	

**Duna-Trade Kft. \* Tűskevár vadászati szaküzlet \* 6200 Kiskőrös, József A. u. 5. \* Tel./fax: 78/311-836 \* www.tuskev.hu**

<b>ÚJ FEGYVER</b>	Beretta Silver Piegion	Marlin 925 .22LR m.a. Tus +3-9x32	<b>CÉLTÁVCSŐVEK</b>	<b>KERESŐTÁVCSŐVEK</b>
Tikka T3 243Win gyorsító	Beretta 686 E Sporting	tcs.	Zeiss Diarange 3-12x56 távolság- mérő	Steiner Ranger 7x50
Browning Eurobolt 243 WSSM	Beretta 687 Silver P.V. 12/76 MC	Diana 240 Classic	Bushnell 4-12x42 távolságmérő	Steiner Conquest 8x50 T*
Browning Eurobolt 30/06	Beretta Ultra Light DeLux 12/70	Diana 34 Classic Professional	Zeiss Classic 3-12x56	Hubertus 8x56
Browning Aera 30/06	Beretta 687 Silver P. IV. MC 20/76	Compact	Zeiss Classic 3-12x56 megvilágított	Börnadrág
Browning Dualis	Izs 27 EM-1C csere cs.	Diana 31 Panther Professional	Meostar 3-12x56 megvilágított	Polár alsóruházat
Sauer 202 Select 3000M	Sauer 202 Select 3000M	Compact	Swarovsk PN 2,5-10x56	Kabátok
Sauer 202 Classic 9,3x62	Hatsan bock 12/76 csere cs.	Diana 46 Stutzen	megvilágított	Akkus talpmeglejtő
Merkel KR1 St. 30/06	Steyr Mannlicher Classic 9,3x62	Diana 350 Magnum	S&B 2,5-10x56 Zenith megvilágított	Elektromos autósőrő
Merkel KR1 Premium 9,3x62	Steyr Mannlicher Classic Stutzen	Diana 460 Magnum	Hunting 2,5-10x50 4LP vil. p.	Kézi csőrő
CZ 550 Lux 30/06	30/06	Diana 350 Magnum Classic Prof.	Hunting 2,5-10x56 4LP vil. p.	Lóden leszák
CZ 550 Lux 300 WM	Remington M700 Limited 30/06	Compact	Hunting 3-12x50 4LP vil. p.	Elektromos kutyanyakörv
CZ 555 Lux 30/06	Rössler Titan 6 Lux 9,3x62	Diana 54 Air King	Hunting 6-24x50 4LP vil. p.	
CZ 513 Farmer .22LR	Marlin 925 .22LR			

**Cserni Gépműhely Kft. \* 6500 Baja, Tanya III. ker. 5/A \* Tel.: 79/321-164 \* Nyitva: 6-14.20-ig \* www.csernigm.hu \* E-mail: csernigm@csernigm.hu**

**Forest Kft. \* 6721 Szeged, Brüsseli krt. 6. \* Tel.: 62/426-664, 62/423-760 \* Fax: 481-087 \* www.forestkft.hu \* E-mail: forest@t-online.hu**

<b>BERETTA</b>	<b>Ultralight de Luxe Mc 12</b>	<b>S 682 Gold E Sporting Mc 12, 20.</b>	fair jubilee tc
S 686 White Onyx Mc 12, 20, 28	471 Silver Hawk Mc 12, 20	S 682 Gold E Sporting Mc (állítható tus) 12, 20	fair jubilee prestige tc
Silver Pigeon 5 Mc 12/89, 12, 20, 28	AL 391 Urika 2 Mc 12, 20	DF-10 Trident Sporting Oc 12	fair jubilee pr.tartaruga gold tc
687 Silver Pigeon II. Mc 12, 20	AL 391 Urika 2 Gold Black Mc 12, 20	UGB 25 Xcel Gold Trap (állítható tus) 12	fair combe de luxe (stecher nélkül)
687 Silver Pigeon III. Mc 12, 20	AL 391 Urika 2 Synthetic Kick off Mc 12, 20	fair premier em de luxe tc	fair lx 600 de luxe sporting tc
687 Silver Pigeon IV. Mc 12, 20	AL 391 Teknys Stonecoat Mc 12, 20	fair lx 600 em tc	fair lx 692 sporting tc
687 Silver Pigeon V. Mc 12, 20	AL 391 Teknys Stonecoat Gold Mc 12, 20	fair lx 600 ultralight tc	fair master trap
S 687 ELL Gold Pigeon II. Mc 12, 20, 28, 36	A 391 3.5 Xtreme 2 Synthetic Oc Kick Off	fair lx 600 goose	fair master de luxe trap-skeet
S 687 EELL Diamond Pigeon Mc 12, 20, 28, 36	12/89	fair lx 600 de luxe tc	fair master de luxe sporting tc
Ultralight Mc 12	686 E Sporting Mc 12, 20	fair lx 692 tc	fair srl 802 trap-skeet
	686 E Sporting (állítható tus) Mc 12, 20		fair srl 802 sporting tc

**Frommer Kft. \* 1089 Budapest, Rezső tér 21. \* Tel.: 210-3506, 30/2427-460 \* Fax: 210/3507**  
 Nyitva: H-Cs 8-17, P 8-16, Szó 8-12 óráig \* www.vadaszbolt.hu, www.frommerkft.hu

<b>ÚJ FEGYVEREK</b>	<b>Taurus M 689 Target (357/38) nikkelt, 6 col, mikro irányzék</b>	<b>HK USP Mark 23 (45ACP)</b>	<b>Suhl M 150 (1 / 22LR)</b>	<b>FÉG Bock (12/70)</b>
Glock 17 (16/9x19)	Weihrauch Target Trophy (357/38) fekete, 6 col, mikro irányzék	HK USP Standard (13 / 40SW), mikro irányzék	Anschutz Match 54 (1 / 22LR)	Kettner Bock Büchs v.-csővel (7x65R, 12/70)
Glock 26 (10/9x19)	Sig Sauer P-226 X Five (9x19) nikkelt mikro irányzék	Glock 17, 26 (17, 10 / 9x19, 40SW)	USSR Dragunov (6 / 7,62x54R), sok tartozék	Dragunov SZVDM (7,62x54R)
Glock 19 (15/9x19)	<b>HASZNÁLT FEGYVEREK</b>	TOZ 36 (7 / 7,62 Nag), mikro irányzék	Smith & Wesson 22A (10 / 22LR), sportmarkolat	Sig Sauer P 229 (9x19)
Hubertus Zafer Jagd (12/76)	Heckler Koch SL8 (223) sok tartozékkal	Smith Wesson M60 (5/357) 3col mikro irányzék nikkelt	ZXR 551 (38 Spec) mikro irányzék	Suhl Merkel (12/70)
Savage 93 R 17(17MM)	Smith Wesson Airrite (5/38 Spec)	Smith Wesson M327 (8/357) különleges kialakítás	Beretta 89 Gold (10 / 22LR), mikro irányzék	Remington M 1100 (12/70)
Smith Wesson MP9 (17/9x19)	Walther P-99 feketé (15 / 9x19)		HK USP Expert (9x19)	Tula MC 21 (12/70)

**Gemenc Vadászbolt \* 1203 Budapest, Kossuth L. u. 57. \* Tel./fax: 1/283-4432 \* Nyitva tartás: H-P 10-17.30-ig**  
 www.gemencbolt.hu \* E-mail: info@gemencbolt.hu

<b>KÉSEK</b>	<b>Egykezes Virginia 440</b>	<b>Vadász kék 202</b>	<b>Izs</b>	<b>Golyós</b>
Balta	Egykezes Virginia 440	Vadász kék 204 SZK	Izs 18 billenő ejektoros	C2 511 felautomata
Bicska GH	Egykezes 440	Vadász kék 214	Izs 18 egycsőví billett	FEG GV
Bicska Sharp	Herbertz Diszdobozos	Vadász kék 224	Izs 58 lapát	M98 Hadi
Bicska Sharp díszes	Kés X3M1	Vadász kék 260	Izs 58 MA lapát	Merlin USA felautomata
Crosmar kés	Konyhai Dick	Zsigerele 299 SZK	Izs 58 MA lapát ejektoros	Orosz
Bicska X3M1	Konyhai Dick	Zsigerele 204 SZK	Izs 58M lapát	Ruger felautomata
Egykezes Herbertz 420	Konyhai Gerber	Zsigerele Linder 440	Izs billett egycsőví	TOZ 8
Egykezes Carston	Konyhai kés	Zsigerele Muela	Izs58 lapát	VeoreMauser
Egykezes Virginia	Konyhai Tramantina	Sauer 202 Select	MC 21 felautomata	VeoreMauser felautomata
Egykezes Virginia	Muela Zsigerele	FEG favorit	Merkel Bock ejektoros	ZMK600
Egykezes Virginia 420	Svájci bicska kicsi	FEG Hammerles	SVHL lapát	Zastava
Egykezes Virginia 440	Sylvor Eagle 1	FEG MC ejektoros		

**Harmónia vadászboltok \* Központ: 4025 Debrecen, Széchenyi u. 10. \* Tel.: 52/430-468 \* Fax: 52/412-633 \* 4026 Debrecen, Bethlen u. 36. Tel./fax: 52/421-338 \* 4400 Nyiregyháza, Zrínyi I. u. 8-10. \* Tel.: 42/413-423 \* 3530 Miskolc, Széchenyi u. 14. \* Tel.: 46/341-464 \* 5600 Békéscsaba, Luther u. 12. \* Tel.: 66/449-369 \* 6000 Kecskemét, Széchenyi tér 14. \* Tel.: 76/321-942 \* 6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 21. \* Tel.: 62/424-342 1165 Budapest, Margit u. 116. \* Tel.: 30/6631-861 \* 2890 Tata, Katona u. 17. \* Tel.: 34/381-418 \* 8200 Veszprém, Horgos u. 2. \* Tel.: 88/325-033 8360 Keszthely, Rákóczi u. 3. \* Tel.: 83/314-101 \* Pécs, Király u. 71. \* Tel.: 72/225-204 \* 3300 Eger, Torony út 1-3. \* Tel.: 36/410-131 \* 3200 Gyöngyös, Szent Bertalan u. 4. \* Tel.: 37/301-860 \* 7030 Paks, Tolnai út 2. \* Tel.: 75/315-687 \* 4600 Kisvárd, Szent László u. 13. \* Tel.: 45/415-887 5350 Tiszafüred, Piac tér 6. \* Tel.: 59/511-234, 30/9585-568**

<b>SAKO, TIKKA FEGYVEREK</b>	<b>SAKO 85 Bavian modellek széles kaliber-válaztékkal.</b>	<b>Standard kaliberben a .222R-től a 9,3x66-ig</b>	<b>FINN FEGYVEREKHEZ FINN LŐSZEREK</b>
SAKO 85 Bavian modellek széles kaliber-válaztékkal.	Magnum kaliberben a 7mmRM-től a 375HH-ig	Tikka T3 Hunter irányzékkel, gyorsítóval	Sako löszerek a .222R-től a 375SH kaliberig . . .232-1.320
Standard kaliberben a .222R-től a 9,3x66-ig	Tikka T3 Hunter irányzékkel, gyorsítóval		

**HOR-SZA Kkt. Vadászbolt \* 9600 Sárvár, Batthyány út 34. \* Tel.: 95/323-483, 30/9082-451**

<b>GÖLYÖS ES SÖRÉTES FEGYVEREK</b>	<b>KERESŐTÁVCSŐVEK</b>	<b>akkus expert</b>	<b>Quad Comfort bakancs</b>	<b>HH thermo (alsó) pulcsi</b>
Izs 94 12/76-223R	Fomei 7x50	Ledes fejlempa	Hanwang Banks GTX bakancs.	HH thermo (alsó) nadrag
Marlin M925 .22LR	Fomei 8x56	Akkus Expert LED-es	Bőr klumpa	<b>LÉGUSKÁK</b>
CZ 550 Lux 30-06	Exakta 8x40	Maglite lámpák	Hanwang Alaska GTX.	kinai
Remington M715 243W	Exakta 7x50	<b>KÉSEK, TÖRÖK</b>		Norica Titan
Izs 27 EM-1C 12/76	Praktika 8x30	Muela török	ingek	Gamo Hunter 440
JW 15A .22LR	Exakta 7x50	egykezes kések	pulóverek	Hatsan 35 4,5
JW 23 22WM	Vanguard SDT 8x56	Wenger vadász	kalapok	Hatsan 55 4,5
<b>CÉLTÁVCSŐVEK</b>	Praktika 7x50	Victorinox vadász	RP polárpulóver (termo)	Slavia 630
Meostar 7x50	VORTEX VIPER 8,5x50	GERBER	RP polárnadrág (termo)	Slavia 631
Artemis 2100 7x50	<b>FEGYVERLÁMPÁK</b>	<b>BAKANCSOK, CSIZMÁK</b>	mellények	<b>EGYÉB</b>
Meostar 3-12x56	Nexctor fegyverlámpa	Olang vízálló	nadrágok	Diana 5-ös fegyverszekrény
Bushnell 4-12x40	vezetékes	Meindl Sölden	kabátok	Diana 3-as fegyverszekrény
Gamo 4x32	akkuval egybeépített	Meindl Sölden női	sapkák	CODY löszerek
Bushnell 3-9x40	vezetékes	Aigle neo	kesztyűk	
Bushnell 3-9x50	Heliotar lámpa állíth. fókusz	cseh csizmák	hátizsákok	
Lisenfeld 8x56	<b>LÁMPÁK</b>	Le Chameau neo csatos	oldaltáskák	
Luger 2,5-10x56	akkus 20w	Treton neo	zoknik	

Hargita Jagd Vadászolt \* 6800 Hódmezővásárhely, Andrásy u. 32. \* Tel.: +36-62/248-768, +36-30/9580-603 www.hargitajagd.hu \* hargitajagd@invitel.hu

Az árfolyamváltásból eredő árváltozás jogát fenntartjuk!

ÚJ AKCIÓS GÖLYÖSFEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Heym SR30 Virginia 306, TitánFaluzi 8x68 306, Steyr Mann. 243 306, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Akah Zafér 12/76 Sch. 1 bill, Sabatti Hubertus X90 Jagd, etc.

ÚJ AKCIÓS GÖLYÖSFEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Steyr Mannlicher Stuzni, Sauer202 bármely mod. cal., TitánStandard teljes cal.vál., etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Akah Zafér 12/76 Sch. 1 bill, Sabatti Hubertus X90 Jagd, etc.

ÚJ SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Browning Cymery Sporter, Brown. Cymery Sport, Brown. B525 Classic 12/76, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Akah Zafér 12/76 Sch. 1 bill, Sabatti Hubertus X90 Jagd, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Heym 26B 8x57 9,3x74R, Vortex 20-60x80 egyn., Vortex 20-60x60 egynes, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Heym 26B 8x57 9,3x74R, Vortex 20-60x80 egyn., etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Kowa 20-60xZoom okulás., Vortex 20-60x80 egyn., Vortex 20-60x60 egynes, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Kowa 20-60xZoom okulás., Vortex 20-60x80 egyn., etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Vixen Origin Japan 8x50, Vixen Origin Japan 10x50, ÚJ CÉLTÁVCSÓVEK, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Vixen Origin Japan 8x50, Vixen Origin Japan 10x50, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including NIGHTFORCE TAKTIKAI CÉLTÁVCSÓVEK, WEATHERBY GÖLYÖS FEYVEREK, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including NIGHTFORCE TAKTIKAI CÉLTÁVCSÓVEK, WEATHERBY GÖLYÖS FEYVEREK, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Vanquard Sporter SS, MARK YACUMARK, MARK YACUMARK BALKÉZES, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Vanquard Sporter SS, MARK YACUMARK, MARK YACUMARK BALKÉZES, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Kord nadragok, Únnepi öltöny (himzett), Kalap, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Kord nadragok, Únnepi öltöny (himzett), Kalap, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including 257 Weat.Mag., 340 Weat.Mag., 338 Weat.Mag., etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including 257 Weat.Mag., 340 Weat.Mag., 338 Weat.Mag., etc.

Hubertus Vadászolt \* 9400 Sopron, Lackner K. u. 6. \* Tel./fax: 99/314-317 \* Nyitva tartás: H-P 9-12, 13-17; Szó 9-12

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Bushnell lézeres hídgelbülő, Bushnell lézeres távolságmérő, Gerber vékereső lámpa, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Afars csatos, neopren, Gumicsizmák, etc.

Hunor 2000 Bt. Fegyver- és Vadászolt \* 8360 Keszthely, Széchenyi út 11. \* Tel.: 83/317-355, 30/9947-482, 30/9948-695 Nyitva: H-P 8-16-ig, Sz 8-12-ig \* www.hunor2000.hu \* E-mail: info@hunor2000.hu

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

ÚJ AKCIÓS SÖRÉTES FEYVEREK

Table listing various bird species and their prices, including Diana 350 Magnum lépguska 6x32-es távcsévvél, Mauser 30-06 faragott tus + 6x42 Zeiss távcső, etc.

AKCIÓ ELŐFIZETŐKNEKI - a részletek az 50. oldalon



Balassa Kft. \* 2660 Balassagyarmat, Mártírok u. 7. \* Telefon: 35/301-435 \* Fax: 35/500-038 \* E-mail: postmaster@balassabopatek.t-online.hu



Ipoly Vadászolt \* 2660 Balassagyarmat, Bajcsy út 5. \* Tel.: 35-500-497 \* info@ipolyarms.hu \* www.ipolyarms.hu \* H-P 9-17, Szó 9-12



JagdRevier Vadászolt \* Mosonmagyaróvár, Szent István király út 117. \* Mobil: 20/9446-383 \* Tel./fax: 96/212-840 www.jagdrevier.hu \* csibatamas@jagdrevier.hu



Kaliber Max Célpont fegyverbolt \* 1035 Budapest, Verőfény u. 1. \* Tel.: 240-1923, 20/9186-895 \* E-mail: fegyver.kaliber@kalasznet.hu



Modern Alarm Kft. \* 1134 Budapest, Kassák Lajos u. 61. \* Tel.: 30/941-8676 \* info@spektiv.hu \* www.spektiv.hu

Leitz-Hungaria Kft. \* Mintabolt: 1075 Budapest, Madách I. u. 13-14. \* Tel.: +36 1 485 0517 \* E-mail: leica-pont@leitz-hungaria.hu

MME Természetbarátok boltja \* http://bolt.mme.hu \* Tel.: 20/969-7778 \* mmebolt@mme.hu \* 1121 Budapest, Költő u. 21.

M-Zero Fegyver és Vadászbolt és Glock márkakereskedés \* 2310 Szigetszentmiklós, Petőfi u. 5/A

Nomad Vadászbolt \* 6800 Hódmezővásárhely, Zsoldos u. 57. \* Tel.: 62/244-991, 30/259-7740

Oryx Vadászbolt és Fegyverjavító \* 8000 Székesfehérvár, Seregélyesi u. 86. \* Tel./fax: 22/504-835 \* Mobil: 30/947-4295 \* Nyitva: H-P 9-17

Sokszékes mellény, tárcsa kiváló állapotú, RECHNAGEL ALKATRÉSZEK, TÁVCSŐSZERELÉK, HEYM, NÉZÉK, SZÍJINGYEL, TUSAÍR 4 LŐZERES, KEDVESKÉRTÉK, FEGYVERJAVÍTÓ, TANÁCSADÁS, FEGYVER SZAKSZERŰ JAVÍTÁSA, TELJES FELJÁRTÁSA, AGYASZÁS, KÁLDER-ÉS LÁMPASZERELÉS, BELŐVÉS, HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON! HÍVJON!

Szücs és Zsóka Bt. \* Orosháza, Könd u. 56. \* Tel.: 68/413-880, 30/9257-531 \* E-mail: nikon@nikontavcsovek.hu \* www.nikontavcsovek.hu

Rábai Kft. \* Hunor Vadász és Fegyverbolt \* 5600 Békéscsaba, Zsigmond u. 10. \* Tel./fax: 66/451-171 \* Mobil: 20/952-4101

Reflex Vadászbolt \* Nyiregyháza, Tünde u. 20. \* Tel.: 42/507-115 \* Fax: 42/507-116

Seeland Vadászruház Kis- és Nagykereskedés \* 1188 Budapest, Nagykörösi út 24/A \* Tel.: 291-8889 \* Fax: 292-2991

SEFAG ZRT. Vadászbolt \* 7400 Kaposvár, Berzsenyi u. 2. \* Tel.: 82/317-644, 30/9690323 \* Nyitva: H-P 8,30-17-ig, Sz: 8-12-ig, ebédidő: 12-13-ig

S. P. Jagd Vadászüzlet Kis- és Nagyker. \* 1238 Budapest, Lóallás u. 12. \* Tel.: 1/285-6162, 20/560-3198 \* Fax: 1/284-9671

Szücs és Zsóka Bt. \* Orosháza, Könd u. 56. \* Tel.: 68/413-880, 30/9257-531 \* E-mail: nikon@nikontavcsovek.hu \* www.nikontavcsovek.hu

Steelvent Zrt. \* 3527 Miskolc, Besenyői út 8. \* Tel./fax: 46/412-960 \* www.steelvent.hu \* E-mail: info@steelvent.hu

Szálkereszt Vadászbolt \* 7200 Dombóvár, Ady E. u 9. \* 30/519-0969 \* E-mail: sz.bayerle@mailbox.hu \* Nyitva: H 12-17, K-P 9-17, Sz 9-12

Table with columns: ÜJ GÖLYÖS FEGYVEREK, ÜJ SÖRÉTES FEGYVEREK, HASZNÁLT SÖRÉTES FEGYVEREK, SÖRÉTES LŐSZEREK, KENHETŐ NYALOSÓ 2 KG. Lists various firearms and ammunition with prices.

Szent Hubertus Kft. Vadászbolt \* 7400 Kaposvár, Fő u. 40. \* Tel./fax: 82/430-099, 82/430-100, 82/511-268 \* E-mail: tibaldob@t-online.hu

Table with columns: BROWNING FEGYVEREK, WINCHESTER FEGYVEREK, WINCHESTER KÖZPONTIGYŰJTÁSÚ LŐSZEREK. Lists Browning and Winchester firearms and their ammunition.

Sziget vadászbolt, Domokos Kft. Kis- és Nagykereskedelm \* Taksony, Dózsa Gy. u. 26. \* Tel.: 24/487-088 \* Nyitva: H-P 9-17, Sz 9-12

Majsa Vadászbolt \* Kiskunmajsa, Félégyházi út 15/B \* Tel.: 70/392-1638 \* Nyitva: H-P 9-17

Table with columns: VIXEN KERESŐ ÉS CÉLTÁVCSŐVEK, CÉLTÁVCSŐVEK, ÜJ GÖLYÖS FEGYVEREK, ÜJ SÖRÉTES FEGYVEREK, BORNAGHI SÖRÉTES LŐSZEREK. Lists various hunting equipment and firearms.

Tüzes Ijász Bt. \* Ijászbolt \* 1066 Budapest, Teréz krt. 10. \* Nyitva: H-P 10-18

Table with columns: CSIGÁS IJÁK, REFLEX IJÁK, SÖRÉTES LŐSZEREK, NIKON CÉLTÁVCSŐVEK. Lists various types of bows and arrows.

Vadász Horgász üzlet \* 5520 Szeghalom, Kossuth L. utca 10/1. \* Tel./fax: 66/470-223 \* Mobil: 70/310-1594

Table with columns: SÖRÉTES LŐSZEREK, GÖLYÖS LŐSZEREK, ÜJ GÖLYÖS FEGYVEREK, HASZNÁLT FEGYVEREK. Lists various types of ammunition and firearms.

Ha előfizetésről érdeklődik: előfizetes@magasles.hu

Trófea Kft. vadászati kis- és nagykereskedelm \* 2100 Gödöllő, Laszegi út 168. \* Tel.: 28/420-760, 28/430-291 \* Fax: 28/422-181

Table with columns: TITAN, BRNO, MANNLICHER, TOZ, IZS. Lists various firearms and ammunition with prices.

Vadex Vadászati Szaküzlet \* 8000 Székesfehérvár, Tolnai u. 1. \* Tel.: 22/510-554, 510-518

Table with columns: ÜJ FEGYVEREK, HASZNÁLT, RUHÁZAT, LABBELI, DIGITÁLIS VADFÉNYKÉPZŐGÉP. Lists various firearms, clothing, and optical equipment.

Véderő Vörösvár Kft. Szikra vadászboltja \* 2085 Pilisvörösvár, Budai út 2. \* Tel./fax: 26/330-737 \* Tel.: 20/463-0843, 20/915-0544

Table with columns: HASZNÁLT PUSKÁK, NÉMET MAUSER, IZS 43M, HATÁSTALANÍTOTT FEGYVEREK. Lists various types of rifles and hunting equipment.

Volier Vadászbolt Kft. \* 2030 Érd, Fehérvári u. 65. \* Tel./Fax: 23/368-043 \* E-mail: volier@freemail.hu \* Nyitva: H-P 9-17, Sz 9-12

Table with columns: ELADÓ HASZNÁLT SÖRÉTES VADÁSZFEGYVEREK, KÜLSŐ KAKASOK, ELADÓ HASZNÁLT GÖLYÖS VADÁSZFEGYVEREK. Lists various types of shotguns and hunting equipment.

XS Eleven Világ Vadász- és Ijászbolt \* 1123 Bp., Greguss u. 5. \* Tel.: 70/401-6958 \* Nyitva tartás: H-P 10-18

Table with columns: SZÁMSZERELMÉNYEK, CSIGÁS IJÁK, VADÁSZREFLEX IJÁK, LONGBOW-K, FEGYEB KÉSEK, BICSKÁK. Lists various types of bows, arrows, and hunting equipment.

Ha apróhirdetést adna fel: apro@magasles.hu

AKCIÓ ELŐFIZETŐKNEKI - a részletek az 50. oldalon.



# Börze – az ingyenes magánhirdetések rovata

Rovatunkban a magánjellegű (pl. használt termékek, munkát keres) apróhirdetéseket – amennyiben terjedelmük nem haladja meg a 150 leütést – ingyen jelentjük meg. Az ennél hosszabb hirdetéseket átszerkesztjük, illetve nem közöljük. Amennyiben szeretné megjelentetni a 150 leütésnél terjedelmesebb apróhirdetését, belföldi postautalványon lapzártái (minden hónap 1-je) jutasson el címünkre minden 10 leütésért 150 forintot (a 150 leütést meghaladó szövegrészt). A nem magánjellegű (pl. szolgáltatás, munkát kínál, oktatást vállal) apróhirdetésekké kapcsolatos felvilágosítást szerkesztőségünkben kérhetnek. Apróhirdetés kizárólag írásban (e-mail: apro@magasles.hu, fax: 1/2670-670, levél: 1088 Budapest, József krt. 19. B II/4.) fogadjunk el. A szöveget szerkesztve közöljük, az esetleges nyomdahiabákért felelősséget nem vállalunk.

## VADÁSZAT

Esztorgom vonzaskörzetében, nagyvadász vadászterületen tagság átadó. 30/311-8568

Nagyvadász társasági tagságot keresek. Tagi gimbikát átveszek. 30/3210-310

Vaddisznó-bérléj. Még korlátozott darabszámban megrendelést felvesszünk, min. 2 hetes előzetes egyeztetéssel. 10-12 kutya. Számlával. 30/590-9270 (ef)

## ÜZLET

Fegyverbolt eladó! Felvilágosítás: 20/9186-895 (p)

## OKTATÁS

Az állami vadászvizsga kidolgozott követelménye megrendelhető. 20/427-3588 (ef)

## FEGYVER

Browning Gold Fuzion aut. 12/76-os új állapotú, alig használt, csere choke-os, invertes eladó. 30/981-9907

MC-21-es aut. 12/70 sörétes vadászfegyver egy teljes + egy szükítés nélküli extra csővel (gyöngygolyó lövésre) 2016-ig érvényes műszakival, 2 tokkal, tartozékokkal, löszerral, 95 E Ft-ért eladó. 20/9393-321, Bp.

Eladó balkezes agyazású és biztosítású Merkel drilling 7x65-16/70-es kal.-ben. A fegyver szép állapotú, végigagyazott, gyönyörű fával, suhli körmös szereléssel (30-as és 42-es gyűrűkkel). 450 E Ft. 30/448-5971

Sako 75 Hunter 30-06-os Schmidt Bender 8x56 távcsövet vésett szereléssel eladó. Újszerű, alig használt. 30/981-9907

Tikka M695 kal.: 300 win. mag., Sako szerelékkel, Zeiss Diavari Victory 3-12x56 távcsővel, friss műszakival, löszerekkel. 400 E Ft. 20/528-8864

Sako 75 De Luxe kal.: 375 H&H, Sako fix szerelékkel, Zeiss Diavari Victory vil. pont. 3-12x56, reneteg löszerral, gyönyörű állapotban. 500 E Ft. 20/528-8864

IZS 58 MAE 12/70 gyönyörű gyári állapotban eladó! 48 E Ft. 30/9190-602

Eladó 1 éves Remington SPS DM 30-06 típusú golyós puská Bauer 3-12-56 távcsővel, megkímélt állapotban. 200 E Ft. 70/365-0171

FÉG GV, kal. 30-06 szálpuska eladó, Fomei 7x50-es vil. pontos céltávcsővel, tartozékokkal. Műszaki: 2015. Nagyon pontos puská. 100 E Ft. 20/380-5463

ZK 600-as, kal. 7x64 szálpuska eladó, Jena Zeiss 4x32-es céltávcsővel, villás lámpafoglalattal. Igen jó állapotú fegyver. 140 E Ft. 30/360-0382

Eladó 7x57R-16/70 Brno ZH 321 vegyes csővű, távcsővel (Bushnell 3-9x40) vagy anélkül. Műszaki: 2009. Kifogástalan állapot! 140 E Ft. 30/364-9593

Zastava 222 rem 6x42 mom távcsővel, löszerral eladó. Nagyon pontos (50 cm cső). 100 E Ft. 30/9190-602

CZ550 Lux .243 win, kivehető tárral, fél éves 8x56-os Zeiss Diatatal céltávcsővel, sok löszerral újszerű állapotban eladó. 30/488-7097

Keresek megvételre duplagolyóst (lapátszóvű) 8-9 mm, max. 350 E Ft értékben. 20/552-4286

Tikka T3 Varmint 308 win, 5-ös tárral, 8 lövéssel, 3-12x56-os Meopta világító pontos céltávcsővel új állapotban eladó. 30/488-7097

FÉG-Bock 12/70 sörétes, 12/70, .222 Rem. Mag. váltócsővel, MC-21 aut. 12/70 sörétes, Cseh .22 golyós puská eladó. 20/458-6694

Eladó .222-es IZH-18 MH tip. gavallérpuska 5 éves, megkímélt állapotban. Bushnell 6-12x44E távcsővel felszerelve, kikönyített elsütésű, 10 év műszaki. 99 E Ft. 20/4181-747

Sako 75 Hunt 22-250 kal., Fég 7x62 kal., Suhli Simson lock 12-es eladó. 130 E Ft-tól. 70/204-1233

Szlovákia, Hubert-K vadászolt novemberi akciója: Meopta spektív IGA 75 + okulár 20-60 nagyítás. Ár: 195 E Ft. Rev-Komárom, Érsekújvári út 11. Tel.: 00421905892250

FÉG Pusztá 12/70x7x65R vegyes csővű, 3x9x40-es Meopta Artemis távcsővel, 2017-ig vizsgáz-tatva eladó. 210 E Ft. Petrik László, Mezőkövesd

0.22-es Suhli MC-21-es érvényes műszakival, jó állapotban eladó. 55-50 E Ft. 30/340-9710

Merkel mélyvésett 20/70 sörétes és TOZ-8 vadászfegyverek eladók. 308 Winchester kal. csere érdekel. 20/9722-573

CZ 550 Medium, 9,3x62 kal.-ben, fix, 30 mm, távcsőszerelemmel, 2 éves, újszerű állapotú, eladó. 140 E Ft. 30/396-9417

20/70-es belga, sörétes duplapuska kitűnő állapotban eladó. Műszaki vizsga: 2015-ig. 20/984-6064

Eladók 28/65 alsókulcsos, kiváló állapotú, 1906-os német Zella-Mehlis, 195 E Ft. Ferlachi kakasos drilling 2x16/7x57R, 950 E Ft. 30/3848-354

Weatherby Mark V. 30-06 kal. lőfegyver távcsőszerelemmel eladó, újszerű, kipróbálható. 70/222-1691

0.22 kal. kisgolyóst vásárolnék. 30/451-0775

Egyesüvű IZS 18-as, 20/70-es sörétes vadászfegyver, 10 év műszakival eladó. 54/438-849, 30/302-2268

Eladó vagy cserélhető kisipari antik Thimer 16x65, oldallemeszes, gyönyörű dombormű vésetekkel, német fegyver, újszerű állapot. 63/444-321

Weatherby 7 mm. R. M. kal. Merkel drilling, 12-12/7x65R Browning Auto-5 12/70 Benelli 12/70 eladók. 70/213-0066

Eladó használt fegyver új vadászoknak. 84/310-842

Blaser R95 Magnum puskát vennék. Váltócső is érdekel. 34/351-401, 20/312-2857

Éjjellátó keresőtávcső Bajgish, Selena, Dipol eladó. 70/217-2404

## KUTYA

Törzskönyvezett, kitűnő, vadászó szülőktől gyönyörű szájkászóru tacsók szuka kölykök eladók. Sporttársi ár 15 E Ft, alku nélkül. SzSzB. megye, 70/312-29-75, erdozugas@freemail.hu

Bevadászott simaszőru német vizsla szuka és kiskutyák eladók. 30/221-5034

Drótszőru német vizsla szuka bevasdászva eladó. 30/250-0888

Rénusi Vadász kennelel diszpláziaszürt szülőktől alapidomított róviszőru magyar vizsla növendék kutyák eladók. 30/619-0287

Magyar vizsla kölykök 3 hónaposak, simák és drótszőrűek eladók a Hejőcsabai kennelelben, Miskolcon és fiatal előnevelt vadászkutyák, 46/304-175, 30/322-9991

Jagd terrier bevasdászva eladó. 20/564-1711 (Hajdú-Bihar)

Drótszőru magyar vizsla kölykök vadászó szülőktől, szép küllemmel, erős vadászösztönrel, TK nélküli eladók. Németh, 20/9721-936, nemeth-laszlo@vivamail.hu

Drótszőru magyar vizsla kiskutyák VAV vizsgás szülőktől eladók. 30/293-5106

Drótszőru német vizsla kanommal fedezettést vállalok kölyöktől. Csizmazia Ferenc, Zala-szentgrót

Drótszőru magyar vizsla kiskölykök, márkás vadászó és küllemű szülőktől és közel 1 éves előnevelt vadászkutyák eladók. Hejőcsabai kennelel, Miskolc. 46/304-175, 30/322-9991

**CÉLTÁVCSÖVEK!**

Bushnell 6-12x44	19 000 Ft
világító szálkavasszal, szerelékkel	
Tasco 3-9x56	25 000 Ft
világító szálkavasszal, szerelékkel	
Yukon 3-12x50	60 000 Ft
világító ponttal	
Edenberg 3-9x56	60 000 Ft
világító ponttal, gázal lövés	

**SOLIGOR KERESŐK!**

7x50	15 000 Ft
8-24x50	19 000 Ft

1 év garanciával kaphatók postázva is

**30/905-2005**

## TEREPJÁRÓ



Terepjáró felszerelések, pick-up keménytetők széles választékban, kedvező áron kaphatók. Jelentős akciókkal és ingyenes szolgáltatással várunk minden kedves érdeklődőt! 70/342-1645, www.topcruiser.hu (ef)

## KÖNYV, ÚJSÁG

Megvételre keresem Petényi: Madártani töredékek, Ecsedi: Hortobágyi életképek, Friedrich: A fogoly, Herman: Magyarország pókfaunája, Herman: Úti rajzok és természeti képek, Nagy: Az erdő madárvilágáról. 30/281-4498

Eladó: Chernel István: Magyarország madarai I-III., reprint kiadás, 35 E Ft, illetve megvételre keresem Anghi, Hankó, Raitsits magyar pászorkutyákkal foglalkozó könyveit. 20/772-7977

1850-1948 közötti vadászkönyveket és vadászújságokat keresek magánélcra, ezenkívül Herman Ottó régen kiadott műveit. 30/447-6370

Nimród vadászújság 1969-1981-ig bekötve, 1982-1992-ig nincs bekötve, eladók. 30/340-9710

## ÉLŐ ÁLLAT

Vaddisznó kanok, kocák és malacok eladók. 70/203-4959, 8 és 20 óra között

## INGATLAN

Bakonyban nagyvadász területen, új építésű 39 m<sup>2</sup> ház eladó. Parkosított kerttel, garázzsal, valamint vadászati joggal együtt. 30/401-2407, 20/463-0400

## EGYÉB

Csicsóka őszi telepítéshez, téli etetéshez eladó! 20/995-8526

Napelemes vadlató rendszer háromféle teljesítményben, telepítéssel, igény esetén kűfűrással. 30/467-0123

Automata vadetető beállítható szórású idővel és szabályozható mennyiséggel eladó. 30/467-0123

Eladó 1 db mozgatható magasas, forgatható, magasságban állítható, felállítás 2 perc. 25 E Ft. 20/491-9003

# d e c e m b e r i ELŐZETES

November utolsó hetétől az újságárusoknál!

## Mi kerüljön a könyvespolcra?

Valljuk meg őszintén, a vadászat nem olcsó szenvedély. Meg kell venni a fegyvert, a ruhát, távcsövet, évről évre ki kell fizetni a tagdíjat, vadászejegyet. S ekkor még nem felejtünk el utazási költségről, löszerről – hogy csak a legfontosabbakat említsem. Vajon ezek után meglepő-e, ha szakirodalomra már nem igazán futja.

## Ford Kuga

Az elmúlt évekre jellemző trend napjainkra sem változott, azaz a szabadidő-terepjárók továbbra is nagyon kelendők. Sőt az évről évre növekvő eladások bizonyítják, hogy a folyamat a jövőben sem fog jelentősen változni. Csupán annyit említhetünk, hogy a nagyméretű SUV-ok mellett egyre több középméretű szabadidő-terepjáró jelenik meg a piacon. A 2008-as év valóságos dömping volt ezen kategoria számára. Gondoljunk csak a Mercedesre, Audira, Renault-ra stb. Ezekkel a riválisokkal kell megküzdenie a világ egyik legnagyobb autógyára, a Ford új büszkeségének, a Kugának.

## Ez is, az is a vaddisznóról

Vajon ismerjük érdeink sertevadját? Valószínűleg igen, hiszen az erdőt-mezőt járók gyakran találkozhatnak vele, s bizony már megszámlálhatatlan cikk és könyv is foglalkozott életmódjával, vadászatával. Ám akad néhány kérdés, amelyekről eddig még nem igazán olvashattunk. Például, miféle vaddisznó Attila sertése? Mekkora a vaddisznó elterjedési területe? Megfelelő vadászpuska híján hogyan vadásztuk rá eleink?

Szerkesztőségünk a változtatás jogát fenntartja!

**FROMMER KFT. FEGYVERBOLT**

A kupon felmutatója

**5%** kedvezményre jogosult a Steiner keresőtávcsövek árából.

1098 Budapest, Rezső tér 21.  
Tel.: 210-3506, 30/2427-460  
Érvényes 2008. november 30-ig.

**Margita Jagd Vadászbolt**

E kupon átadója

**10%** kedvezményt kap a fogyasztói árból keresőtávcső vagy céltávcső vásárlásakor.

(Működik továbbá nem vadászok.)

5800 Hódmezővásárhely, Andrásy u. 22.  
Tel.: 62/248-708, 30/958-0603  
margitajagd@t-online.hu - www.margitajagd.hu  
Érvényes 2008. november 30-ig.

**KALIBER MAX CÉLPONT FEGYVERBOLT**

HASZNÁLT FEGYVEREK ADÁSVÉTELE, BESZÁMÍTÁSA!

A KUPON FELMUTATÓJÁNAK

VÁSÁRLÁSNÁL **-8%**

FELVÁSÁRLÁSNÁL **+8%**

Budapest III., Vörösmarty u. 1.  
Tel.: 240-1923

Hírfüveti pénzekig 9-16 óráig.  
Érvényes 2008. november 30-ig.

A kupon felmutatója

**5%** kedvezményt kap vadászati termékeinkre (kivéve fegyver)

Vadász Horpász úlet  
5520 Szeghalom, Kosuth u. 10/1.  
Tel./fax: 66/470-223  
vadaszhorpasz@novatech.hu  
www.csontovadasz.hu  
Érvényes 2008. november 30-ig.

A kupon felmutatója

**10%** kedvezményt kap novemberben a török, bicskák árából.

VADEX VADÁSZATI SZAKÜZLET  
8000 Székesfehérvár, Tolnai u. 1.  
Tel.: 22/510-554

A kupon felmutatója az erdő- és vadgazdálkodási kerületek árálból mennyiségtől függetlenül

**10%** kedvezményt kap (lásd a 46. oldalon)

**STEELVENT Zrt.**

3527 Miskolc, Basenyő út 8.  
Tel./fax: 46/412-960  
www.steelvent.hu - info@steelvent.hu  
Érvényes 2008. október 31-ig.

**DRILLING VADÁSZBOLT**

9330 Kaposvár, Kosuth L. u. 16.  
Tel.: 96/240-664, 20/460-2782

A KUPON FELMUTATÓJA

**10%** KEDVEZMÉNYRE JOGOSULT A FEGYVERSZEKRENYEK ÁRÁBÓL.

Érvényes 2008. november 30-ig.

A kupon felmutatója számára

**5%-OS** árengedményt adunk légpuskák vásárlásakor.

WEBSHOP:  
WWW.Z-SHOPS.EU

Hanyi Vadászbolt  
9300 Csorna, Arany J. u. 8.  
Telefon: 96/261-847  
Érvényes 2008. november 30-ig.

**HUNOR 2000 BT. FEGYVER- ÉS VADÁSZBOLT**

12 km-es Cobra rádió adóvevő szett (2 db készülék + elemek + töltő) árából

**10%** kedvezményt adunk novemberben a kupon ellenében.

www.hunor2000.hu

**KOWA ÉS FUJINON TÁVCSÖVEK ÁRÁBÓL**

**10%** KEDVEZMÉNY! a kupon felmutatójának

www.spektiv.hu  
Modern Alarm Kft.  
1134 Budapest, Kassák Lajos u. 61.  
Tel.: 30/9418-676  
Érvényes: 2008. november 30-ig.

A kupon bemutatójának a

**WINCHESTER** termékek árából

**8%** kedvezmény!

SZENT HUBERTUS KFT.  
7400 Kaposvár, Fő u. 40.  
Tel./fax: 82/430-099  
Érvényes: 2008. november 30-ig.

**Szlovákia Vadászbolt**

November hónapban minden ruházati termék árából

**10%** kedvezményt adunk a kupon felmutatójának.

7200 Dombóvár, Ady E. u. 9.  
30/529-0969  
Nyírsz.  
H 12-17, K-P 9-17, Sz 9-12

## Előfizetői kedvezmény

Újelőfizetőink 3000 Ft egyszerű engedményt kapnak a vásárlás végösszegéből a [www.z-shops.eu](http://www.z-shops.eu) internetes oldalon. Aktuális előfizetőink 3%-os kedvezményben részesülnek a termékek árából (kivéve fegyverek és akciós termékek).  
**W W W . Z - S H O P S . E U • T e l e f o n : 2 0 / 9 5 9 6 - 3 7 5**

## A Magasles havilap megtalálható az újságosstandokon és az alábbi szaküzletekben

**BALASSAGYARMAT:** Balassa Kft., Vadász-bolt, 2660 Mártírok út 7. • **Ipoly Vadász-bolt,** 2660 Bajcsy út 5. • **BÉKÉSCSABA:** Harmónia Vadász-bolt, 5600 Luther u. 12. • **Rábai Kft. Hunor Vadász-bolt,** 5600 Zsigmond u. 10. • **BUDAÖRS:** Vadmacska Vadász-bolt, 2040 Szabadság út 139. • **BUDAPEST: 22-es Csapdaja Túlélő-bolt,** 1066 Teréz krt. 22. • **Daisy Fegyver-bolt,** 1115 Bartók Béla út 87. • **Frommer Fegyver-bolt,** 1089 Rezső tér 21. • **Gemenc Vadász-bolt,** 1203 Kossuth L. u. 57. • **Harmónia Vadász-bolt,** 1165 Margit u. 116. • **Kaliber Max Bt. Célpont Fegyver-bolt,** 1035 Verőfény u. 1. • **MME Természetbarátok Boltja,** 1121 Költő u. 21. • **S. P. Jagd Vadász-üzlet,** 1238 Lóállás u. 12-14. • **Seeland Vadász-üzlet,** 1188 Nagykőrösi út 24/A • **Sólyom Vadász-fegyver-javító Bt.,** 1031 Keve u. 45/C • **Tüzes Ijász Bt., Ijász-bolt,** 1066 Teréz krt. 10. • **XS Eleven Világ Vadász- és Ijász-bolt,** 1123 Greguss u. 5. • **CEGLÉD: Sírny Vadászati Ker. Kft.,** 2700 Széchenyi u. 49. • **CSORNA: Hanyi Vadász-bolt,** 9300 Arany J. u. 8. • **DABAS: P+B Sherwood Bt.,** 2370 Szent István u. 42. • **DEBRECEN: Harmónia '91 Kft.,** 4025 Széchenyi u. 10. • **Harmónia Vadász-bolt,** 4026 Bethlen u. 36. • **DOMBÓVÁR: Szálkereszt Vadász-bolt,** 7200 Ady E. u. 9. • **EGER: Harmónia Vadász-bolt,** 3300 Torony út 1-3. • **ÉRD: Volier Vadász-bolt,** 2030 Fehérvári út 65. • **GÖDÖLLŐ: Trófea Kft.,** 2100 Isaszegi u. 168. • **GYÖNGYÖS: Harmónia Vadász-bolt,** 3200 Szent Bertalan u. 4. • **HÓDMEZŐVÁSÁRHELY: Hargita Jagd Vadász-bolt,** 6800 Andrassy u. 32. • **Nomád Vadász-bolt,** 6800 Zsoldos u. 57. • **KAPOSVÁR: SEFAG Zrt. Vadász-bolt,** 7400 Berzsenyi u. 2. • **Szent Hubertus Vadász-bolt,** 7400 Fő u. 40. • **KAPUVÁR: Drilling Vadász-bolt,** 9330 Kossuth L. u. 16. • **KECSKEMÉT: Harmónia Vadász-bolt,** 6000 Széchenyi tér 14. • **Horgász Vadász Bt.,** 6000 Rákóczi út 16. • **KESZTHELY: Harmónia Vadász-bolt,** 8360 Rákóczi u. 3. • **Hunor 2000 Bt. Fegyver- és Vadász-bolt,** 8360 Széchenyi u. 11. •

**KISBÉR: AgroProdukt Kkt. Vadász-Horgász-bolt,** 2870 Kossuth L. u. 16. • **KISKÖRÖS: Tüskevár Vadász-bolt,** 6200 József A. u. 5. • **KISKUNMAJSA: Majsza Vadász-bolt,** 6120 Félegyházi út 15/B • **KISVÁRDA: Harmónia Vadász-bolt,** 4600 Szent László u. 13. • **MISKOLC: Harmónia Vadász-bolt,** 3530 Széchenyi u. 14. • **Steelvent 2000 Zrt.,** 3527 Besenyői út 8. • **Szalonka Vadász-bolt,** 3530 Király u. 2. • **MOHÁCS: Brachmann Kereskedőház Kft.,** 7700 Kígyó u. 11. • **MOSONMAGYARÓVÁR: Hubertus Vadász-bolt,** 9200 Magyar u. 17. • **Jagd Revier Vadász-bolt,** 9200 Szent István király u. 117. • **NYÍREGYHÁZA: Agro Áruház,** 4400 Debreceni u. 233. • **Harmónia Vadász-bolt,** 4400 Zrínyi I. u. 8-10. • **Reflex Vadász-bolt,** 4400 Tünde u. 20. • **OROSHÁZA: Kátai Vadász-bolt,** 5900 Könd u. 44. • **PAKS: Harmónia Vadász-bolt,** 7030 Tolnai út 2. • **PÉCS: Harmónia Vadász-bolt,** 7626 Király u. 71. • **Pagony Vadász-bolt,** 7634 Rácvárosi u. 16. • **PILISVÖRÖSVÁR: Szikra Vadász-bolt,** 2085 Budai út 2. • **SÁRVÁR: Hor-Sza Kkt. Vadász-bolt,** 9600 Batthyány u. 34. • **SIÓFOK: Diana Siófok Vadász-bolt,** 8600 Szent László u. 39. • **SOPRON: Hubertus Vadász-bolt,** 9400 Lackner K. u. 6. • **SZEGED: Forest Vadász-bolt,** 6721 Brüsszeli krt. 6. • **Harmónia Vadász-bolt,** 6722 Kossuth L. sgt. 21. • **SZEGHALOM: Vadász-Horgász Bolt,** 5520 Kossuth L. u. 10/1. • **SZÉKESFEHÉRVÁR: Oryx Fegyverjavító,** 8000 Seregélyesi u. 86. • **Tűzok-Vadász Kft.,** 8000 Oskola u. 11. • **Vadex Vadászati Szaküzlet,** 8000 Tolnai u. 1. • **SZEKSZÁRD: Stefán Kereskedelmi Kft.,** 7100 Kossuth u. 32. • **SZIGETSZENTMIKLÓS: M-Zéró Fegyver- és Vadász-bolt,** 2310 Petőfi u. 5/A • **SZOMBATHELY: Aranyszarvas Vadász-bolt,** 9700 Thököly u. 46. • **TAKSONY: Sziget Vadász-bolt,** 2335 Dózsa Gy. u. 26. • **TATA: Harmónia Vadász-bolt,** 2890 Katona u. 17. • **TISZAFÜRED: Harmónia Vadász-bolt,** 5350 Piac tér 6. • **VESZPRÉM: Harmónia Vadász-bolt,** 8200 Horgos u. 2.

## Magasles

Független információs havilap

Kiadja: **ProFo-Kiadó**

Szerkesztőség:

**1088 Budapest,****József krt. 19. B lépcsőház II/4.**Telefon: **1/4-111-111**fax: **1/2-670-670**e-mail: **info@magasles.hu**<http://www.magasles.hu>

Főszerkesztő:

**Iffy Takács Szabolcs**

Szerkesztő:

**Kovács Zsolt**

Tördelőszerkesztő:

**Lőrincz Zsuzsanna**

Kapcsolatfelvétel, hirdetések:

**Göröcs Zsuzsanna**

Pénzügy:

**Juhász Róbertné**

HU ISSN 1785-0126

Terjeszti a Lapker Rt. és a megjelölt szaküzletek. Előfizethető a szerkesztőség címén belföldi postautalványon, illetve igény esetén készpénz-átutalási csekket küldünk. Kérjük, csekkes befizetésnél vegye figyelembe a 3-4 hetes banki átfutási időt. Érdeklődni lehet: [elfozites@magasles.hu](mailto:elfozites@magasles.hu)

**Az előfizetési díj egy évre 4600 Ft.**

A fotókat, ábrákat, írásokat a szerzői jogok tiszteletben tartásával közöljük, de előfordulhat, hogy a szerző vagy a jogutódja nem ismert. Ilyen esetekben, kérjük, az illetékesek jelentkezzenek.

Az újságban közölt árakat és egyéb adatokat partnereinktől kapjuk, így azokért, valamint az esetleges nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. Kérjük, mielőtt tervezne, tájékozódjon a részletekről! Az újságban közölt adatokat, információkat, másolni, sokszorosítani vagy forrásként felhasználni más hír-, illetve információs anyagokban a kiadó előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül tilos. Minden jog fenntartva!

**Lapzárta minden hónap 1-jén.****Megjelenés minden hónap****utolsó hetében.****A címlapon Takács Szabolcs****felvétele látható.**

A mi autónk



## Új Grand Vitara A szabadság új élménye

Különleges élmény, nem számít milyen a talaj,  
nem számít milyen kemény az igénybevétel!

- Kibővült motorválaszték (1,6; 2,0; 2,4; 3,2 literes benzín és 1,9 literes dízelmotor)
- Beépített lejtmenet-vezérlés\*
- Figyelemre méltó új külső és belső jegyek!



## Ebben a lapszámunkban az alábbi partnereinkről talál bővebb információt

Agro Áruház.....	17	Hunor 2000 Bt.....	48	Suzuki.....	51
Cserni Gépműhely Kft.....	37	Kaliber Max Célpont Fegyver-bolt.....	48	Swarovski Optik.....	15
Diana Szakképző Iskola.....	35	Kapszli Pont Fegyverkereskedés.....	33	Szálkereszt Vadász-bolt.....	49
Diana Kereskedelmi Szövetkezet.....	11	Leitz Hungaria.....	3	Szent Hubertus Kft.....	49
Domokos Kft.....	2	Magyar Madártani Egyesület.....	33	Szücs és Zsóka Bt.....	17
Drilling Vadász-bolt.....	48	Meteor Motortech Kft.....	23	Vadászmester on-line vadászmagazin.....	33
Farkas Péter.....	49	Modern Alarm Kft.....	11, 48	Vadász-Horgász üzlet, Szeghalom.....	48
Ficsór Autóház Kft.....	15	Night Vision Slovensko.....	37	Vadex Vadászati Szaküzlet.....	49
Frommer Fegyver-bolt.....	17, 48	Praktex Kft.....	32	<a href="http://www.hallali.hu">www.hallali.hu</a> .....	52
Haix Márkabolt.....	33	Seeland Vadász-üzlet.....	29	XS Eleven Világ Ijász-bolt.....	33
Hanyi Vadász-bolt.....	48	Sólyom Bt.....	37		
Hargita Jagd Vadász-bolt.....	48	Steelvent Kerítésrendszerek.....	49		

- [Kardok](#)
  - [Felsőruházat](#)
  - [Hátréteg](#)
  - [Alruházat, zokni](#)
  - [Kiegészítők](#)
  - [Stapok, kalapok](#)
  - [Nyakmunkák, sálak](#)
  - [Vállgátás](#)
  - [Kiegészítők](#)
- [Ruhák kategóriák >](#)

**Hasznos oldalak**

- [Vásárlási segítség](#)
- [Kiszágitás](#)

[Felmunkázás hírlevélre](#)

# Új vadászoldal, új dizájn!

## www.hallali.hu

A vadászathoz szükséges felszereléseket, kiegészítőket nálunk A-tól Z-ig megtalálja. Áttekinthető menüsor, praktikus, gyors kezelhetőség segíti Önt a vásárlásban. Friss információk, bővülő termékinlátat, újdonságok, akciók. Igényelje hírlevelét szolgáltatásunkat! Vásároljon web áruházunkban kedvező fizetési módokkal és éljen házzozzállítási szolgáltatásunkkal!

### Kattintson be hozzánk!

				
Fjall Raven T-shirt pulóver	Fjall Raven Gifted short	Hart Fossil vízhatlan szellős polárkabát	Le Chameau Tanczy mellény	Fjall Raven Oyle nadrág
				
Laksen kesztyű	Fjall Raven Helags baseball sapka	Fjall Raven Alms Safety kalap	SP Jagd zöld sál	Le Chameau Muffin GTX
				
Le Chameau Chasseur szőrmés csizma	Hart Alcesse HG vízhatlan félcipő	Laksen kamél	Camo Shadow 1000 lőpuskás	Panzon
				
Ikon Action VR 10x50	Fjall Raven Vinter pénztárcs	Fjall Raven Murens bőv. szálcsattal	Dek és 9-2255-11	
<small>Capacitativitate: 200,000, 1,000,000</small>				
				
Fjall Raven G-1000 anyag	Tedi vizállóvá nádfegyver	Akk-Veszék	Hírlevél	
				
Fjall Raven szál fejcsúszós kupaanyag	Fjall Raven Drentans Vlas	Feltöltés mag s. virág	Információ és kézikönyv	

www.hallali.hu

 **Műhely szolgáltatás**  
24 órás 24/7 sz. átvétel

 **Vadászati tanácsadás**  
Képzett vadászati tanácsadók tanácsát

 **Feltöltés**  
Rugalmas feltöltési módot